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Tudomány és politika
Azoknak, akik pár nappal ezelőtt 

végighallgatták Méhely professzor 
előadását, bizonyára elfelejthetetlenül 
berögzültek lelkűkbe mindazon igaz­
ságok. amiket az öreg tudós, ez a 
halhatatlan magyar lángész, ott és 
akkor elmondott. Azt nem állítom 
egy pillanatig sem, hogy mindazok, 
akik jelenvoltak, a Méhely által le­
vont következtetéseket teljes egészük­
ben elfogadták és ezután azokat 
egyéni meggyőződésképen vallani és 
hirdetni is togják. Ez alaptalan jó­
hiszeműség volna részemről. A meg­
jelentek túlnyomó többsége termé­
szetesen a tudós professzor meg­
állapításait változatlanuljelismeri, de 
lehettek ott olyanok is, akik kétel­
kednek még mindig a hallottak elle­
nére is ezekben a tudományos igaz­
ságokban Azonban a lelkiismeret 
titkos szavát ezekben a tagadókban 
is feltétlenül megszólaltatta és fel­
ébresztette Méhely és ez a csendes 
hang ezentúl ott fog az illetők lel­
kében élni, sarkalni fogja őket a 
valóság fényeinek ismételt megfigye­
lésére, vádat emel ellenük a magyar 
faj istenadta joga alapján és közülök 
sokkal lassan-lassan beláttatja téves 
felfogásának vétkét.

Méhely ugyanis nem politizált, nem 
a piac szájaskodó népvezére akart 
lenni, nem keresett olcsó babérokat 
a hordók tetejéről. Egy igazi öreg 
tudós, aki több, mint négy évtizede 
folytat szákadatlanul tudományos 
búvárkodást, ilyen vállalkozásra, még 
lia azt akarta volna is, nem lett 
volna alkalmas és képes. Egy igazi 
ur, ki szokva van jelleménél és 
egyéniségénél fogva a becsületes 
eszközökhöz, a finomabb és válasz­
tékos formához, nem sülyed alá a 
városszéli és külsőségek harci tak­
tikájához. Egy igazi magyar, amely 
fajtáról nemrégiben hirdette országgá- 
világgá Ravasz szózata, hogy lelké­
ben mindig erkölcsös és szemérmetes 
volt, meg bir maradni még a lét és 
nemlét kérdéseinek a vitájában, hevé­
ben is a tisztesség határain belől. 
Méhely tehát, aki igazi tudós, igazi 
ur, igaz magyar, nem politizált a 
magyar fajvédelem sorsdöntő kér­
désének a tárgyalásánál, bár ezt 
megállani éppen a mostani magyar 
közviszonyok mellett szinte lehetet­
lenség De ő ott az Urániában is 
ezúttal kathedrát ült, tanított, bizo­
nyított, az adatok tengerét tárta fel, 
egyszóval tudományt adott.

És épen ez a körülmény a Méhely 
működésében a legbecsesebb, egy­
szersmind a leghathatósabb és leg­
áldásosabb. Ezeket az igazságokat 
ás elveket politikai vonatkozásban 
hirdetik sokan mások, kicsik és 
nagyok, nem is eredmény nélkül. 
De ami nekik maradandóságot és 
szilárdságot ad, ami lehetővé teszi 
a fájuk való biztos építést s ami a 
fnngyar faj jövője szempontjából igazi 
értékkel ruházza fel őket, az a tudo­
mányos alap, a tudós tárgyi igaz­
ságainak ereje, a bennök ellesett 

természeti törvények uralma. Mert 
egyik politikai szónoklatot ellen­
súlyozza egy másik, egy napilap 
hatását megsemmisíti egy másik 
uÍság, gyűlések és egyéb propaganda 
működések hasonló ténykedéseket 
váltanak ki az ellenfél táborából, 
de a tudomány ellen csak a tudo­
mány jöhet, laboratórium és mikrosz­
kóp ellen hasonló fegyverei a meg­
figyelésnek. S ha egyszer a tudomány 
rideg és elfogulatlen itélőszéke előtt 
egy igazság szentesítést nyert, akkor 
azt már nem döntheti meg senki és 
semmi. Legfeljebb küzd ellene nem­
telen okokból, legtöbbször ilyenkor 
— idézzük Méhelyt — a háttérben 
zsebügy húzódik meg. Ellenben 
józaneszü és becsületes érzésű ember­
nek el kell ismerni az objektiv igaz­
ságokat, akár tetszik az neki, akár

A Térképészeti Intézet alkalmazottai vala­
mennyien hazafias kötelességteljesltésnek 
tekintették részvételüket a frankkészltésben 
Gerö altknácsraok nanyforvosságú vallomása - A vádlottak egyike sem 

érzi bűnösnek

Nem volt szó a tárgyalásokon a kormány részvételéről
Budapest, május 8. A budapesti 

kir. törvényszék ma délelőtt foly­
tatta a frankösszeesküvés tárgyalá­
sát. Kurtz Sándor vádlott előadta, 
hogy Hajts vexértanáesnok bírta rá 
a péozbtunisiíísi munkálatok enge­
dély esésére.

Amikor a térképésseti intézet ve­
zetését átvette, aggodalmai támad­
tak, amikor a herceg kijelentette, 
hogy a kormányhoz közelálló körök 
szimpátiával kisérik az akeiót. Ná- 
dossy nevének hallatára megnyugo­
dott. — Szerepe ez összejövetelnél 
kezdődött és végződött. A herceg 
egyébként nem tett olyan nyilat­
kozatot, hogy a kormányunk is tu 
domasa van «dologról.

Az elnöknek kérdésére Hajts La­
jos és Windlschgraetz kijelenti, hogy 
teljesen úgy történt, miüt aat Kurta 
előadta.
Gerő László vallomása

Gerő László kihallgatás» követ­
kezett, aki elmondj», hogy Hajts 
Lajos a térképészeti intézet igazga 
tója iözölte vole, hogy teljesen bi­
zalmas

hazatiaa jellegű akcióról van hó, 
mire ö késznek nyilatkozott a munka 
elvégzésére. Ezután Teleky Pál gróf 
köiöite vele, hogy nagyszabású ha­
zafias akció keretén belül történő 
reprodukciós munkálatokról van szó 
és mint szakember, tájékoztassa a 
herceget. Kötelességének tartotta, 
hogy a dologban eljárjon. A herceg 
Nádossy jelenlétében ismertette vele 
az ezerfrankosok előállítására vo­
natkozó kísérleteket, azonbin ö 
Schulze kísérleteit helytelennek tar­
totta. Schulze néhány hétig a Tér­
képészet Intézetben dolgozott, majd 

nem. Ha valaki nem akar bolondnak 
mutatkozni, akkor nem fogja a két­
szerkettőre azt mondani, hogy három 
vagy öt, hanem minden ^fenntartás 
nélkül vallja azt, hogy négy. Ma 
már a fajvédelem igazságai is két­
szerkettők, csak meg kell őket is­
merni. És e tekintetben Méhely soha 
meg nem hálálható szolgálatokat 
tesz a magyar fajnak, mikor a tudo­
mány félelmetes fegyvereivel magát 
felövezve, hinti és terjeszti az igaz­
ságokat nemzetszerte mindenütt.

A túlsó oldal, az álliberálisok és 
destruktivek, kirakatkeresztyének és 
zsidók, féltudósok és zsebhazafiak 
és még sokan mások, kik e tábor­
hoz húznak és vonzódnak, nem is 
tudják, még csak nem is próbálják 
tudományosan cáfolni Méhelyt. Hjah, 
47 évi búvárkodás és tudós munka 

elkedvetlenedett és búcsú nélkül el­
távozott. Később az ^iparművészeti 
muzeum előcsarnokába beszélt Teleky- 
vel, aki annyit mondott neki, hogy a

dolog tárgytalan.
Telekyvel ebben az ügyben soha 

többé nem tárgyalt. Nem Windisch- 
graelz és Nddossy vette rá öt, ha­
nem parancsnokának utasítására vett 
részt a dologban. Németországba 
kétszer utazott ki. Egyszer Kölnbe 
és környékére, másodszor pedig Mün­
chenben járt. Amikor Kartz átvette

A térképészeti intézet alkalmazottainak 
kihallgatása

Virág hjknos vádlott elmondja, hogy 
1924. tavaszán Gerő behívatta szo­
bájába és előadta, hogy Kényes ter­
mészetű és hazafias munkával bízza 
meg. Elővett a fiókjából egy bankje­
gyet és azt. mondta, hogy ezt repró 
dukálni kell. Gerö nem Sórte öt ha­
nem meghagyta, hogy végezze a 
munlíá'. A frankhamisításban a fény­
képrészt végezte, miután az a szak­
mája.

Ernők: Mikor készültek el a papír 
gyártással?

Virdgh: Körülbelül 3 hónapja. 
Elnök: A nyomást ki végezte ? 
Virdgh: Spannring.
Elnök: Hány hamisítvány ké­

szült el?
Vrágh: Véleményem szerint 25— 

30 ezer.
Elnök: Ön azt mondta a nyomozás 

során, uogy Gerő az első találko­
zásnál magasabb körökről beszélté» 
Bethlen I tván grófról is.

Virdgh: Nem hallottam.
Elnök: Szóval a miniszterelnök 

vagy a kormány nevét nem említette 
Geiő?

nagy szó, hátha az még geniálitással 
is párosult Hanem előveszik vele 
szemben a szokott és bevált eszkö­
zöket : agyonhallgatás, fölényes le­
gyintések, durva gyanúsítások, ki- 
pellengérezés stb. Egyszer egyiket, 
másszor másikat. Vagyis a politika 
divatos tényezőit. Hiszen a tömegnél 
sokkal könnyebb eredményt elérni 
teleszáju kijelentésekkel, pökhendi 
fellépéssel, üres frázisokkal, mint 
egyszerű igazságokkal .tisztes maga- 

i tariással, tartalmas tényekkel.
j Így harcol a tudománynyal a po- 
I litika, az igazsággal a hamisság, az 

élettel a halál. Azonban az ered­
mény, a győzelem, bármilyen nehéz 
és hosszú legyen is a küzdelem, nem 

| lehet kétséges: az istenit nem szé- 
gyenitheti meg soha az ördögi.

I Dr Bessenyei Lajos.

az intézet vezetését, ellenezte a mun­
kának írásos rendelet nélkül való 
továbbfolytatását, Windischgraetz erre 
Hajts jelenlétében felkérte Knrtzot, 
bogy a munka folytatásának ne állja 
útját. Kurta sokáig ellenezte, végül 
mégis beleegyezett. A megbeszélése­
ken valami felsőbb körökről volt azó, 
Nádossy, mint a kormányhatalom 
megtestesülése szerepelt. Erre Kurtz 
engedélyezte a munka folytatását.

Félórai szünet után félegykor nyitja 
meg újból Töreky elnök a tárgyalást.

Virdgh: Nem. Windlschgraetz esak 
Nddossyt euülitetie.

Az elnök ezután Girö Lászlót 
megkérdezte, úgy történ .-e Virágá­
nak az akcióba való bevonása, ahogy 
elmondta.

Gerő : Igen.

Parragh Ferenc nem 
érzi magát bűnösnek

A bíróság ezután Parragh Ferenz 
vádlottat szólitja fel.

Elnök: Elismeri bűnösségét?
Parragh: Nem. Mint főművezető, 

hivatali főnökének Gerő altanácsnok- 
nak utasítására került be'e a dologba.

Parragh; Én az altanácsnok ur­
ban teljesen megbíztam és úgy is­
mertem, hogy amit mond,

csak hazafias és Huta dolog 
lohol.

Az utasításnak megfelelően teljesí­
tettem kötelességemet.

Parragh: Emlékezetem szériát 
25—80 ezer példány készült el au­
gusztus közepére. A nyomást egy­
szerű plánétagépen végeztek, amel.
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nevjegynyomásra is alkalmas. Ami­
kor *» ügy kipattant, — mondja a 
vádlott — segédkeztem a gépek ösz- 
szetörésébeu. Azokat elszállítottam 
egy vaskereskedésbe és eladtam.

Parragh: Utasítást kaptam min­
den papíranyag elégetésére is.

Ezután Gető azt kérdezi Parragh- 
tól, hogy tőle, vagy mástól tanulták-e 
a hálókésaitést, mire Parragh elő­
adja, hogy egy előtte

ismeretlen német nr Járt a Tér­
képénél! Intéseiben,

aki megmutatta, hogy hogyan kell 
gyártani a víznyomóéhoz szükséges 
betűket.
Haála is nemzeti célo­

kért dolgozott
Ezután vitéz Hadla Józsefet kez­

dik kihallgatni.
Hadla elmondja, hogy 1925 júliu­

sában Oerö közölte vele, hogy bi­
zonyos bizalmas munkában kell 
résatvennie, amiről már egy gyűlé­
sen említést tettek.

Elnök : Milyen gyűlésen ?
Haála : Egy alkalommal az összes 

urakat kioktatták, hogy hivatalos 
bizalmas jellegű munkálatoknál nem 
szabad kíváncsiskodni és csak azok 
vegyenek részt, akik be vannak 
avatva. Kurtz főtanácsos olvasta fel 
írásban a rendelkezést.

Hadla: Gerő elmondta nekem, 
hogy nemzeti érdekből felsőbb uta­
sításra frankot kell készítenünk és a 
papiros előállításánál nekem segéd­
kezni kell. A vezetéssel Windlsch- 
graelz herceg van megbízva és 
Nádossy országos ‘főkapitány is tud 
róla.

Elnök: A kormányról nem volt 
Sió?

Hadla : Olyan értelemben, hogy a 
kormány tudott róla, nem.

Kurtz Sándor mindenben 
erősíti Haála vallomását.

Spannring László 
kihallgatását kezdi meg az
Spannring a Térképészeti Intézetben 
volt alkalmazva mint nyomdász és a 
gépet kezelte. Gerő őt is felhivatta 
szobájába és elmondta, hogy bizal­
mas munkáról van szó. Ideadták a 
gépet, hogy nyomjak és én nyom­
tam, mint minden más munkás. Becs­
lésem szerint

20—22 ezer példány lehet,

meg­

élnék.

tObb nem lehetett semmiesetre sem.

Kiss Lajos 
kihallgatására került a sor, aki nem 
ismeri el bűnösségét. Gerő neki is

azt mondta, hogy óit a munkát, te - 
söbb fórumok parancsára Erei! el­
végezni hazafias óéiból. 0 er.*e mun­
kába vett 8 klisét. Amikor azok el­
készültek, átadta Gsrőoek.

Nem kaptak külön díjazást Gerő munkatársai

Az elnök ezután Velőssy Bélát 
szólította be.

Elnök: Elismeri bűnösségét ?
Velőssy: Nem ismerem el. 1925 

tavaszán március végén kaptam Ga- 
rötöl egy munkát, amelyet el kellett 
végeznem. Mondotta Garő, hogy ez 
a munka hazafias célt szolgál.

Elnök: A Uolog kipattanása után 
mit csinált ?

Velóssy: A meglevő nyomokit 
tüntettük el.

Elnök : Összetörték a gépet ?
Velőssy : Igen.
Elnök: A díjazásuk mi volt?
Velóssy : Nekem semmi, mert 

csak délelőttönként dolgoztam.
A bíróság ezután

Scharf Nándort 
szólította be, ki szintén kijelenti,

én

hogy nem érzi magat bűnösnek. — 
Az akcióba Hajts révén kertül be, 
aki Gerő jelenlétében vtasitotta-. 
bogy egy bizalmas mun telt tehet­
sége szerint végezzen el.

Elnök: Hangostatta Oar ü a haza­
fias célt 1

Stha’f: Ií?en.
Einök-. Parancsszómba, ment a 

munka?
Scharf: Minden közlés1., parancs 

nak tekintenünk.
Ezután elmondja, he gy neki a 

retusálását kellett végezi d.
Végül Hampel Ferenc, és Ágoston 

alkalmazottak tettek az előbbiekkel 
megegyező vallomást,

Az einök a tárgyalási félhárom­
kor berekesatettu éti azt hétfőn 
reggel 9 órára tűzte H.

A közraktár városi kezelésben ismét | 
bekapcsolódik gazdasági életünkbe

Szakképzett vezetőre van szükség - Schwarcz : 
Vilmos mint közraktári szakember

(A Hajduföld tudósitójától.) Je- í nyekre és árukra való hitelnyújtás, 
leniettük annakidején, hogy dr Ma- amely lehet; tóevel;!»!,, vagy pedig 

közvetett, a köarai.tár által kibocsá­
tott és köwraktári jugj akta való köl- 
csönfolvétol által. A mai lehetetlen 
hitelviszonyok köttCK. nem is kell 
magyarázni» bogy 'alii y 1

óriási jelaatöséfü volaa a gaz­
dálkodókra ős a keseskedökre 

nőw i,
ha nehezen, vagy Irizonyos időpont­
ban csak igen rossz áron értékesít­
hető terményüket és áruikat rendes 
helyen, szakszerű kezelés mellett el- 
riktdrozhaiw, arra előleget vehetné- 

, nek fék és kivárhatnák a kedvező 
i iékesitési lehetőséget. A közraktár 

átvételével ismé t módjában állana a 
gazdáknak é& i .ere&kedőknek ezt az 
ertéfcesitósi jn dot választani és kü­
lönösen a gaz dákra nézve volna ez 
nagy áldás, n .ert egy csapásra meg­
szabadulnád k g nagy termény- és 
malombárók kiuzsordzó árpolítikájá-

ieniettük annakidején, hogy dr Ma­
gess György po'gármester kezdemé­
nyezésére Debrecen vezetősége azzal 
az életrevaló és a gazdatársadalomra 
nézve nagyfontosságu tervvel foglal­
kozik, hogy a helybeli lözraktdri 
házikezelésbe veszi át. Ez a terv 
mindenütt tetszéssel találkozott, el- ■ 
annyira, hogy az átvétel jóváhagyó- | 
Sára jogosult felsőbb ténye-Ök már 
előre ts mintegy beleegyezésről adták.

A városi közraktár megölelő ve­
zető alatt erősen bekapcsoluuaatnék 
Debrecen közgazdasági életébe és 
betölthetné azt a megillet’', helyet, 
amelyet az utóbbi években szeren 
esetlen üzleti politika folytán teljesei 
elvesztett. A közraktáraknak két lo- 
feladatuk van: először is a szó­
szerinti raktározás, főleg a mezőgaz­
dasági ős a vele kapcsolatos termé­
nyek és produktumok számára ; má­
sodszor az u. n. közraktári lombar-

I dirozás, azaz a beraktározott termő-

nak hatásaitól. Az egész dolognak 
természetesen előfeltétele az, hogy- 
az intézmény közvetlen ’

vezetője ssakérlő és különösen 
a gazdák körében Ismart ember 

legyen,
akinok szaktudására nyugodt lélek­
kel lehessen úgy a vállalat vezető-., 
sét, mint a gazdák terménykészletei­
nek igen nagy szaktudást igénylő 
kezelését bízni. A szakszerű beren­
dezések a közraktárban megvannak: 
mindennemű szemesterményt, bort,, 
szeszt, cukrot, fát, gépeket nagy.“' 
szőrűén el lehet banne raktározni 
és kezeltetni (tengerimorzsoló és 
száritó, favágó stb. berendezések.). 
A szakembert viszont meg kell ke­
resni. Ennél a pontnál egy különös 
hírre hívjuk fel az érdekeitek figyel- 
rufet, ameiy szerint a törvényhatósági- 
bizottság kimondottan zsidó szárnya 
— a város vezetőségének intencióival 
is szemben — az átveendő közraktár

igazgatójául Schwarcz Vllooil 
emlegeti

és értesülésünk szerint a közraktár­
átvételében esetleg részes pénzinté­
zetnek a napokban Debrecenben tar­
tózkodó vezetőjével már „össze is. 
hozták“. Ha ez valóban igaz, akkor 
a legszerencsetlenebb terv, amely va­
laha is napvilágot látott. Schwanz 
Vilmos egyetlenegy gazda szemé­
ben sem népszerű s & kereskedők tisz­
tában vannak „szakképzettségével“.

Nem valami biztató előjel a vá­
rosi Közraktár eredményes md- 
ködesére uezve, bogy Schwarcz 
Vilmos vezetése alatt eddig 

négy vallaiat ment tönkre.
I Leégett is megbukott az „Erzsébet* 
I gőzmalom, megbukott a „Korona*

takarik, csaknem megbukott a „Deb­
receni Hitelbank“ ts felszámolt a 
„Kiskereskedők Árubeszerzési Cso­
portja“ ; egyedül a városi Közellá­
tási Hivatal nem bukott meg, mert 
azt a város oszlatta fel.

Mindenesetre a fenti kis csokor 
olyan vezetői képességeket árol el, 
amely direkt predesztinálja az eset­
legesen vezetése alá kerülő közrak­
tárt, hogy továbbra is. egy szép nag; 
épület maradjon, amelyről nagyot* 
sokan azt sem tudják gazdáiul 
közül, hogy tulajdonképen az előtte 
levő Slágerhez vagy a szemben levő 
názxjárhoA t r oiÍK-f?

vallás hiszi és tanítja. Ezen hitből 
saijadzott ki lassan, fokozatosan, még 
a kereszténység századaira is átszár­
mazó démonokban, boszorkányokban, , 
ördöngősökben, bűbájosokban, lidér- 
cekben és még sok egyéb fantasztikus 
dolgokban való néphit, mely rengeteg 
előítéletnek, babonának és ezek dúsan 
bugyogó forrásából a varázslatoknak 
és varázsló gyógyászatnak lelt kiapad­
hatatlan ősforrásává.

A varázslatokkal működő gyógyászat 
tipikus őshazája Előázsiában a Tigris 
és Euphrát vidéke volt, ennek titok­
zatos valláskultuszát a papság hozta 
szoros összeköttetésbe a gyógytannal, 
a betegségek okait, illetve eredetét 
természetfölöttiekben keresve, azo*

I gyógyítását és természetfölötti erők 
kefnlvásálól várta s mint közvetíti» a

A varázslat és a népies ; 
gyógyászat

Irta: id. dr Liszt Nándor

Az ősidők embere majdnem minden 
testi és lelki baját, betege» állapotát 
rajta kívül eső képzelt tényezőkben 
kereste és vélte megtalálni. Ez az 
illogikus gondolkodási mod azonban 
nemcsak az ősember agyrendszerenek 
volt kizárólagos tulajdona, hanem at- 
származva nemzedékről-nemzedesre 
hütégei kísérője az, évezredeken es 
évszázadokon át az egesz emberiség­
nek. Minél alacsonyabb egy embernek 
—, családnak —, néptörzsnek vagy 
egy egész nemzetnek a műveltségi 
foka, — annál inkább , rabja ez a 
természetnek és a természet jelente- 
Cinek és hajlandó minden bajái, 

itegségét, testi és lelki szenvedéseit 
magánkívül eső, létező vagy még több­
ször primitiv fantáziájából eredő, kép 
zelt, tulvilági erők behatásából szár­
maztatni. Ilyen tulvilági erők voltak 
■z ókorban a különféle istenek, a 
görög, római és germán hitregetan az

befolyásától várta s mint közvetíti a 
nép és felső hatalmasságok közt ki- 
fejlesztette az istenek, tulvilági szel­
lemek, démonok, ördögök és kisér­
tetek varázsitalaiméban való hitet. 
Tanításuk lényege az volt, hogy ezek 
a misztikus lermészetfölötti hatalmak, 
amint a betegségeket rábocsátják az 
emberekre, úgy el is bánthatják azo- 

űieaek fdii majorum et minorum gén- kát, csak tudni kell az utakat és mó- 
egész légióját szerepelteti, akik- dókat, hogy mikent lehet az isteneket 

nek mindenike nemcsak segíteni, de kiengesztelni, a rossz szellemek hatal- 
büntetni is tud; a jó és rossz istenek mát pedig gyengítem, sőt teljesen 
Nézését majd minden régi pogány megtörni, «oval a betegséget meggyó

kiengesztelni, a rossz szellemek hatal-

megtörni, szóval a betegséget meggyó 

gyitani vagy praeventiv intézkedések­
kel megelőzni. Profán ember persze 
ilyenre nr.m képes, azért fordult a 
betegségb en sínylődő a gyógyító em- 
berhez* legtöbbször természetben pap­
hoz, vag.y egyes kiválasztott embertár­
sához* aki, imádkozással, áldozat >k 
hozásával, rábeszéléssel, ráolvasással, 
varázs’.gékkel, amulettek viselt etésével 
stb., igyekezett a felső erők és s 
szanvedő ember közt a közvetett 
összeköttetést létrehozni, Szóval a ma 
suggestiónak és hypnosisnak ismert 
gyógyítási mód utján a hit és erős 
birodalom segélyével oeteg embertár- 

i sín, amennyiben lehetséges volt, se- 
l giteni.

.Amint látjuk., ez az fisgyógyitási 
mód a legrégibb kultúra maradványa, 
mely nemzedékről-necnzedékre ha­
gyatékképpen száll, vagy a maga ere­
detiségében, vagy átváltoztatva, uj 
alakot öltve az idők szelleme és az 
emberek fantáziája szerint az utókorra 
és otthonos még ma is különösen az 
alacsonyabb műveltségű népréteg kö­
rében, de sajnos, a kulturáltabbak 
között is; ha nem így volna, akkor 

asszonyoknak, jósoknak, 
spiritisztáknak, szellemidézőknec nem 
volna oly nagy és hálás közönségük, 
mint tényleg van.

A varázsló gyógyászatot az u. n.

népies gyógyászattól szigorúan kii 00 
választani alig lehet, nemcsak hatat 
mesgyéjük közös, de terülatuk K 
többé-kevésbé fedi egymást; különb 
ség azért mégis van a kettő, kozo , 
mert a népgyógyász nemcsak ráolvas, 
nemcsak amuletteket és ta'izuia®® * 
viseltet, de már gyógyszerekkel 
állati váladékokkal, theákkal, fuvekkeh 
kénetekkel is végzi a maga kis e 
játékát, de igénybe veszi, a varazs» 
tokát is, amint ne hány példává 
illusztrálni is fogjuk. A népies gy’ 
gyászát különben hű tükre a ®eP . .- 
kének, műveltségi fokának, sőt o 
képzelő erejének de figyelem»® 
méltó még más szempontból is, • '
nyiben igazában ez az 
ősanyja, mert nyilvánvaló. ,
ókori orvosok tudása részben 
a babonával szaturált gyógyít»!-.UH 
vésekből táplálkozott és evezte*^ 
át lassú tempóban nőtt e» ..

a mai tudományos színvonalra, n 1 
— még a középkorban is » 
babonában hitlek, meg »okán 
vosok és tudósok közül • , |lur.
manapság csak “0,®ly0g |, mely 
ember, az regen dogm» v0 • 
talán ott fogant meg mar 
előtti idők ősembere le*kebjm|ná|ii

A föld fejlődésének dilu»-
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Felhívás' 
.a 12-es találkozóra
A volt szatmári 12. honvéd gyalog­

ezrednek Debrecen, Nyíregyháza Wr- 
ovékén, továbbá Szatmármegyében 
ás a Tiszáméi lakó tagjai 'Debrecen­
ben május 22-én és 21-án,.pünkösdkor 
az 1915 május 22-ilú Placzkowtce- 
Kozineki és 1‘9I7 május ló iái «10. 
Isonzói csaták évícssdulóján bajtársias 
találkozót rendeznek és ez ezred- 
emléknnpot óhajtanák .minél nagyobb 
arányaivá kiszélesitesri. Ez alkalommal 
egy, Szatmáns legyében 'felállítandó 
ezred-emlékmű kezdeményezését is 
tervezik.

Tidelettel felhívják ezért-az ezred­
nek veit összes tagjait, bogy ■ a talál­
kozóra jöjjenek el. Beszállósoráaról 
gondos-odva lesx. Akik erre vonat­
kozó külön neghivót nem kaptak, 
azok íelkéretoot, hogy azt vitéz Be- 
rényi István ny. alezredestől ({Debre­
cen, Nyugati-utca 1., Honvéd huszár­
laktanya) igényeljék. 
—....................... . ........ ......... ' —-  -■

Wolafkt. Nándor 
emlékünnepély

(4 Hajduföld tudósítójától.) Mint 
már más alkalommal jelentettük, a 
helybeli k&th. hitközség néhai nagy­
nevű lelkjr.ásztorácak, dr Woiafka 
Nándor püspök emlékére halálának 
20. fordulója alkalmából a Bika-szálló 
disc termében,

ÁldazéssaiörtSk ünnepéa
d. u, 5 örai kezdettel magas mű­
vészi számokból összeállított emlék­
ünnepélyt rendez.

A műsoron szerepelnek a r. kath. 
templomi énekkar és a Szent László 
Dalegylet, Kiss Béla solo énekkel. 
Halassy Mariska művésznő szavalja 
Zivuska Andornak erre az alkalomra 
irt ünnepi ódáját, Páriccy Pál zene­
tanár és hegedűművész hegedül, 
Fottay István karnagy zongorakisé- 
rete mellett. Than Gyula főszer­
kesztő erre az alkalomra egy kedves 
egyfelvonásos darabot irt, melyet a 
Svetits-intézet növendékei adnak elő. 
Az emlékbeszédet dr Lindenberger 

.Janes praelátus mondja.
Páholy már csak korlátolt számtan kap­

ható Kovács Sándor lelkésznél, Plébánia. 
Telefon 601. Jegyeit kaphatók Springer 
,'papirkereskedésáben és a katholikus egye- 
teletek vezetőinél.

pleiitocén korában élő ősember, 
miután megtanult beszélni és elkészí­
tette a maga primitiv körzetszámait, 
folytonos küzdelmei közt védekezve 
az elemekkel, az időjárás viszontag 
ságaival és az állatvilág szörnyeivel I 
szemben ott és abban keresett segít­
séget, ahol és amiben azt feltalálni 
vélte, tisztelet és imádat tárgyává 
tette a napot, holdat és csillagokat, 
ezekkel relációba hozta minden örö­
mét, jólétét, de minden szenvedését, 
testi és lelki baját, betegséget stb., 
igénybe véve papjaik segítségét bete­
ges állapotában is, akik egyéb hián 
mágikus, misztikus cselekményekkel, 
áldozatokkal, rejtelmes énekekkel, 
talizmánok és amulettek viseltetésével 
gyógyítottak. Később már használtak 
füvekből készült főzeteket, bedörzsö- 
léseket, fürdőket, kenőcsöket, — a 
kigyómarás sebét kiszívták, kiégették, 
majd lassan primitiv kőeszközeikkel 
végeztek kisebb műtéteket, sőt ko- 
poóyalékelést is, kieszeltek dugványos 
’érvkötőket, — ragályos betegeiket 
kitették, maguk közül kiközösítették, 
*gyes betegeiket frissen leölt állatok 
belsejébe helyezték stb.

(Folyt, köv.)

A 'debreceni tüzérosztály 
nagyszabású lovasmérkőzései

M Hajduföld tudósítójától) A deb 
reocni tűzérosztály, mint minden 
évben, úgy u idén ia megrendeli 

május 22 én és 23-éo 
nagysikerű lovasmérkőzéseit.

Tiszántúl uritársaíalma nagy ér­
deklődéssel várja a lovasmérkőzé­
seket, amelyek évről-évre mind ni- 
vósahbak és sikerültebbek lesznek 
és amelyeket ez évben bál is fog 
kisírni, amelyet pünkösd vasárnap­
ján este fél 1© órakor tartanak a 
tisztikaszinó dísztermében.

Az első napon, május 22-én dél­
előtt 10 órakor tisztek és urlovasok 
díjlovaglása és vadászlovak díjazása 
van műsoron, míg délután fél három 
órakor tisztek és urlovasok áltat 
lovagolandó kezdők díjugratása és 
vadászdijugratás kerül eldöatésre.

Pünkösd vasárnapján, a második 
napon délelőtt 10 órakor két szám

Súlyos vádak Debrecen város 
gazdálkodása ellen

Éles kritika az OFB előtt - A magisztrátus nem 
képviseltette magát a nagyfontosságu tárgyaláson

(A Hajduföld tudósítójától.) Deb­
recen város földbirtokmegvgltási 
ügyében Budapesten nemrégiben tar­
tották meg a tárgyalást a földbirtok­
rendező bíróságnál Lampel Hugó 
tanácselnök vezetésével. Az érdekel­
tek képviseletében Debrecenből nyolc 
ügyvéd jelent meg, azonban csodá­
latos módon

Debrecen város érdekének védel­
mére nem jelent meg senki 

a tárgyaláson, ahol pedig súlyos 
természetű megállapítások hangzot­
tak el a városról és a városi gaz­
dálkodásról.

Egy Kozma Jenő nevű budapesti 
ügyvéd ugyanis nagystílű támadási 
intézett a*város gazdálkodása ellen. 
Kifejtette, hogy Debrecen város 99 
ezer holdnyi összbirtokából a 21.000 
hold területű szántóföld hosszúlejá­
ratú haszonbérekbe van adva és 
amidőn Debrecen város az ország 
harmadik legnagyobb birtokosa, nem 
szabadna, hogy a földbirtokrendezés 
során itt magántulajdont igénybe 
vegyenek.

Az 1926. évi költségvetésben a 
város elismerte, hogy a házikezeléa- 
ben tartott földek haszonbére ala­
csonyabb az országos átlagnál s így 
a városra semmi kár nem származna, 
ha az igénylők a város birtokaiból 
kapnák a hosszúlejáratú haszonbér­
leteket. Kifejtette Kozma azt is, hogy I

A kereskedelmi és külügyi költség­
vetés tárgyalása

Eckhardt interpellációja egy cseh gaztett ügyében
A nemzetgyűlés mai ülésén a 

kereskedelmi tárca részletes tárgya 
lása szerepelt a napirenden. Wáikó 
kereskedelmi miniszter kijelenti, hogy 
a népszövetségi kölcsön egyrészét 

fokozatosan beruházásra for­
dítják.

Bejelenti, hogy Jugoszláviával fo­
lyamatban vannak a kereskedelmi 
szerződésre vonatkozó tárgyalások.

Számos felszólalás után a Ház a 

van, éspedig a tüzéraltisztek, a 
másik pádig a huszárok és vonat- 
osztag altisztjeinek díjugratása. Dél 
ötén ugyancsak félháromkor vadász 
díjugratás, hölgyek díjugratása és 
nem lovasitott tisztek díjugratása, 
továbbá hatosfogat dijhajtás a pro­
gramon.

A versenyekre a nevezések már 
lezárultak és úgy a miskolci, mint 
nyíregyházi csapatoktól

nagyszámban érkeztek be ne­
velések,

valamint Debrecen és a Tiszántúl 
nagyon sok urlovasa és hölgye be­
nevezett a szépnek Ígérkező ver 
senyre.

A meghívók úgy a versenyekre, 
mint a táncestélyre a napokban 
mennek szét. Felvilágosításokat a 
versenyre vonatkozólag a 6 ik honvéd 
tüzéyosztály lovassportbizottsága ad.

| Debrecei város gazdálkodása
■ Dem lebet szakszerű,

ha ilyen nagy birtokok mellett még 
509!o-os pótadóval sajtja polgárait. 
Különösen éles szavakkal kritizálták 
azt a tényt, hogy milyen kevés az 
ohati haszonbérlet jövedelme.

E súlyos vádak ellen a város ré­
széről semmiféle védekezés nem hang­
zott el. mert a főügyészi hivataltól 
senki sem jelent meg a kétnapos 
tárgyaláson. Annál súlyosabban esett 
ez a latba, mert hiszen az egész 
tárgyaláson legfőképpen arról volt 
szó, hogy Debrecen városától több 
földet vegyenek, mint amennyit Vá­
sárhelyi eredetileg javasolt.

Debrecen városa és az érdekelted 
még nem kapták meg az OFB Íté­
letét, azonban a póteljárás már el van 
rendelve, ezt

május 11-ra ki Is tűzte Vásárhelyi 
tanácselnök.

Ennek a poleljárásnak tárgyát az 
fogja képezni, hogy vonják be meg­
váltás alá Debrecenben az összes 
ingatlanokat, melyek 50 éven belüli 
szerzések tárgyai. Biztos értesülé­
seink szerint az eredetileg javasolt 
nál a várossal szemben egy nagyobb- 
métvü Igénybevételt kiván az OFB 
s ebben valószínűleg nagy része van 
annak a hanyagságnak, amit a fő­
ügyészi hivatal követett el, amikor 
nem jelent meg senki a tárgyaláson.

kereskedelemügyi költségvetést meg­
szavazta.

Áttérnek a
külügyi tárca 

általános tárgyalására.
Hoyos Miksa gróf előadó meg­

állapította, hogy a költség vetés a 
takarékossági szempont figyelembe­
vételével készült.

Szilágyi Lajos : A frankügy kap­
csán kellett megtudnia, hogy kik az 

ország barátai és ellenségei. Kifo­
gásolja a francia kereskedelmi szer­
ződéit. Igaza van Bethlennek, 

nem akartuk rabéletei ólai.
Minden olyan kísérlet ellen, amely 

a frankügyet külpolitikai üggyé 
akarja siélesitenl, tiltakoznunk kell. 
Nem lehet tűrni, hogy bármilyen 
hatalom befolyást gyakoroljon a 
kormány távozására, vagy mara­
dására.

Ezután a sajtókérdésröl sióit. Azt 
látja, hogy az internacionalista és 
az ezekben közei álló lapok ások, 
amelyek átkerülnek a határon. Ez 
a külföldi közvélemény egyoldalú 
informálásához vezet. —- Egyetért 
Eckhardttal, hogy a külföldi sajtó 
tájékoztatása nem történik oly mér­
tékben, ahogy annak szüksége látásik.

Ezután Eckhardt Tibor interpellál 
Nalasek József magyar állampolgár­
nak a csehek törvénytelen erőm 
koskodásával kapcsolatos ügyében. 
Nalasek József budapesti joghallgató 
szülei látogatására Ipolyszalkára uta­
zott és szabályos útlevele, valamint 

magyar állampolgára ága ellenére 
a csehek ielarlóitatlák,

9 napon át étien, szomjan letartóz­
tatásban .tartották. 9 nap múlva 
kitűnt, hogy testvére helyett tartóz­
tatták le, aki vámőr főhadnagy. En­
nek ellenére Valaseket Leinevitzbe 
szállították és ott besorozták az 
oltani cseh ezredbe. {Zaj és fel­
háborodás az egész Házban)

Kéri a minisztert, nogy rövid időn 
belül a leghatározottabb módon lép 
jen fel és mentse meg a minden 
jog ellenére cseh katonának soro­
zott és súlyos beteg magyar állam­
polgárt, ha pedig ez nem sikerülne, 
éljen retorzióval a cseh állampol­
gárokkal szemben.

Az ülés egynegyed 7 órakor vé­
get ért.

A franciaországi képek 
utolsó hetének 

programmja
Lapunkban már többször beszámol­

tunk a francia szeminárium tavaszi 
előadásciklus nagy, meleg sikeréről, 
amelynek bensőségesebbé tételéhez 
hozzájárul Debrecen intelligenciájának 
színe-jaVa. A kitűnő programmot di­
cséri az a lankadatlan érdeklődés, 
amely az utolsó előadási hét iránt 
megnyilvánul. A képzeletbeli utazás­
nak még néhány gyönyörű pontja és 
útvonala van hátra. Holnap, hétfőn 
délután 6 órakor az északi, normandiai 
tengerpart szebbnél szebb tájai, á világ 
leghíresebb fürdőhelyei kerülnek be­
mutatásra, köztük Trouoille és Djuville 
is s az előadó, Tihanyi Vera néhány 
szép képet szentel a normandiai part­
szegély gyöngyének, a Mont-Saint- 
Michelnek is. Szerdán délután tartja

de Hanklss János professzor
a ciklusban utolso előadását, amely a 
francia Vág völgyét: a Loire folyó 
várakkal és kastélyokkal szegélyezett 
gyönyörű partjait ismerteti azzal a sok 
történeti érdekességgel együtt, amely 
a századok folyamán tapadt rájuk. 
Szombaton Bordeaux-t, Délnyugat- 
franciaország világhírű székhelyét is- 
merted Kardos Adél ; utána

lolnár András
egyetemi lektor tartja meg a ciklus 
zaróelőadását Poiton tartomány festői 
tájairól. Jegyek Csáthynál biztosítan­
dó!:. Iskoláknak kedvezmény.

Hiszek egy Istenben, hiszek egy hazában 
Hiszek egy Isteni örök igazságban, 
Hiszek Magyarország feltámadásában.

Ámen.
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Holló László 
és G. Szabó Kálmán 

kiállítása
(A Hajduföld tudósítójától.) Leg­

utóbb! számunkban jeleltük már, 
hogy Holló és Gáborján! Siabó Kál­
mán, a debreceni Művészbál kiváló 
tehetségű tagjai nagysiabásu 

kollektiv képklállltáit 
rendeznek a Művészbálban.

A kiállítást ma, vasárnap délben 
12 órakor Ünnepélyes keretek kö- 
afitt nyitja meg dr Csűrös Ferenc 
kulturtanácsnok.

A kiállítás részletes méltatására 
— anyagtorlódás miatt, — legköze­
lebbi számunkban térünk ki.

Cserkész- és Ifjúsági 
Vöröskereszt kiállítás

E két testvér intézmény, mely az 
egész országban karöltve szolgálja 
ifjúságunk ügyét, e hó 21—23ig, 
tehát a ptlnkö<ti ünnepek alkalmával 
a Kereskedő Társulat dísztermében 
közös kiállítást rendez. Azért éppen 
az ünnepekkor, mert vásárral lesz 
egybekötve s igy az ünnepi ajándé­
kokat az érdeklődő közönség igen 
olcsón beszerezheti, Nemcsak gyerek­
játékok, hanem ízléses és értékes 
ipari díszes tárgyak is nagy számmal 
lesznek kiállítva. — Résztvesznek a 
"Magyar Cserkész-szövetség IX. ke­
rületének a csapatai és az Ifjúsági 
Vöröskereszt Hojdumegyel csoportjai.

FÖISKOLR
A Debrecen—Hajdumegyei Diák- I 

uöveL ég eviaró öiMejövt telét ápri- I 
lis 30 án tartotta meg Budapesten, 
Szcitovszky téri dísztermében. A Szö­
vetség elnöke meleg magyaros szavak- | 
kai üdvözölte az igen szép számmal , 
megjelent előkelőségeket. Az ismer- , 
kedő után Heller Gusztáv—V. Her- 
tendy Mártával, P. Gulyás Endre— : 
Ladomerszky Gittával nyitották meg 
a táncot, amely a legpompásabb ma­
gyaros jókedvvel záróráig tartott. A 
megjelent nagyszámú díszes közönség 
,ora — amely kettőszázan felül volt — 
is igazolja, bogy Hajdumegye Pesten 
tanuló egyetemi ifjúságával szeretettel 
érez együtt.

Utazási kedveimén? a hasautásö 
gttgénysorsn egyetemi hallgatóknak. 
A Magyar Diákkülügyi Bizottság a 
nyári szünidőre hazautazó szegány- 
sorsu egyetemi ős főiskolai hallgatók 
részére kedvezményes vasúti jegyet 
szerez. Jelentkezni lehet index ős 
szegénységi bizonyítvány felmutatása 
mellett naponta 3—4-ig, a Diák­
külügyi Bizottságnál, (Budapest, VIII. 
Srentkiralyi-utca 10. I. 7)

A vasárnapi iskolások 
zászlóavatása

(A Hajduföld tudósítójától.) A 
debreceni református egyház vasár­
napi iskolának zászlóavatása áldozó­
csütörtökön délután fél 4 órakor fog 
tefolyni a vasárnapi iskolás világ­
mozgalom áldásos jelentőségéhez 
méltó ünnepélyes teretek között

a reformálná Nagytemplomban.
A zászlóavató templomi ünnepség 
után, amelyre az apró egyháztHgok 

vezetőikkel a város összes vasár­
napi iskolaiból fel fognak vonulni, 
szülői értekezlet lesz, amelyen a va­
sárnapi iskolák világszövetségének 
magyarországi titkára,

Id Victor János

fog előadást tartani.
Az ünnepélyre és az azt követő 

szülői értekezletre nyomatékkai hív­

Uj gyorsvonatok és megjavult 
közlekedés & Tiszántúlon

A MÁV. nyári menetrendje kényelmes utazást 
biztosit Debrecen és a környék lakosságá t ak

(A Hajduföld tudósítóiktól) A ma­
gyar közönség tisztában van azzal, 
hogy a Máv. mindenkor hivatása ma­
gaslatán állott és a lehető legjob­
ban igyekezett az utazó közönséget 
kiszolgálni. A háború és a forradal 
mák után szinte emberfeletti munká­
val javíttatta, bővíttette ki elrabolt, 
leromlott kocsiparkját és ma már 
minden tekintetben visszatért a 
békebeli állapotokhoz. Élénk bizony­
sága annak a május 15-én életbe­
lépő uj tavaszi menetrend, amelyben 
számos uj vonatot állítottak be és 
minden más tekintetben is eleget 
tettek a közönség kívánságának.

A debreceni üzletvezetőség terüle­
tén szintén lényeges javulás mutat­
kozik az uj menetrend következté­
ben a Debrecen, valamint a Tiszán- ! 
túl egész lakossága csak hálás lehet I 
a Máv. vezetőségének azokért az 
áldozatokért, melyeket a rendkívül 
súlyos viszonyok között is a közön­
ség érdekében tesz.

Uj gyorsvonatok
Mindenekelőtt említésre méltó vál­

tozások történtek a Budapest—deb­
receni vonalon. Május 15 őtöl kezdve 
dőli 12 óra 10 perckor Debrecenből 
uj gyorsvonat indul Budapestre, 
ahova 16 óra 20 perckor érkezik 
meg. Budapestről szintén egy uj 
gyorsvonat indul Debrecen felé. Ez 
h gyorsvonat 14 óra 20 perckor in­
dul a Nyugati pályaudvarról és 18 
óra 10-kor érkezik Debrecenbe ős 
magával hozza a dőli pesti lapokat, 
az Uj Nemzedéket, amely mar az 
esti korzó idején kanható lesz Deb­
recenben mindenütt. Emink a gyors­
vonatnak Debrecenben csatlakozása 
lesz Szerencs feié. Emellett megma­
rad a mostani esti gyorsvonat tá. 
amely azonban későbben 17 óra 50 
perckor indul a Nyugatiról ős Deb­
recenbe érkezik 21 óra 59 perckor, 
Nyíregyházára pedig 23 óra 11 perc­
kor érkezik meg.

A délutáni Budapest felé haladó 
gyors valamivel az eddiginél későb­
ben 17 óra 41 perckor indul Debre­
cenből. Megemlítendő, hogy a gyors­
vonatok menetideje Debrecen ős Bu­
dapest között kivétel nélkül 20 perc 
cél megrövidült és az a 7 óra 10 es 
reggeli gyors már 11 óra 20 perc­
kor a fővárosban lesz.

Változások, uj vonatok 
a budapesti vonalon 
A személyvonatok forgalmában 

szintén lényeges változások és javu­
lások mutatkoznak. Eddig a Sze­
rencsről és Csapról érkező vonatokat 
Nyíregyházán egyesítették ő-t úgy 
indult Nyiregyházaiól Debrecen felé 
az e--'i szem*!’vonat. Május 15 tál 

juk fel mindazok szives figyelmét, 
akik aa általános züllés mai kor­
szakában kis gyermekeik egészséges 
testi ős leltei növekődásét szivükön 
viselik. Érdeklődésűk fáradságát 
gyermekeik jövendő boldogságával 
fizeti és á dja meg az Isteq

Az ünnepség és az értekezlet rész­
letes programmját áldozócsütörlöki 
számunkban közöljük.

a Csapról érkező szerelvényt nem 
egyesitik a Debrecen—budapesti vo­
nattal, hanem ez a rész külön érke­
zik meg Dabrecenba 23 óra 12 perc­
kor ős innen 0 óra 16 perekor indul 
tovább Püspökladány felé, ahol a 
biharkeresztesi vonattal egyesitik. 
így tehát még egy éjszakai vonat 
indul Budapest felé, mivel a 10 óra 
20 perces régi esti személyvonat to­
vábbra is rendesen közlekedik. Reg­
gel 7 óra 30 perckor Téglásról egy 
uj vonat jön Debrecenig. A Debre­
cenből Nyíregyháza felé induló sze­
mély vonul ezután nem várakozik töob 
mint egy órát Nyíregyházán, hanem 
12 óra 3 porc helyett már 11 óra 
2 perckor tovább indul ős így csat­
lakozást kap úgy Sátoraljaújhely, 
mint Miskolc felé. Ezzel szemben 
megszűnik az a személyvonat, amely 
Nyíregyházáról este 8 óra 8 perckor 
érkezik Dsbrecenbe. A Nyíregyháza 
fel' induió délutáni 5 óra 42 perces 
vonat ezentúl délután 6 óra 24 perc­
kor indul Dabrecenböl és csatlako­
zása van a pesti gyorshoz, amely 18 
óra 10-kor van itt. Ez a vonat most i 
felmegy egészen Szerencsig ős csat­
lakozást kap Miskolc ős Sátoralja­
újhely felé.

A többi személyvonatok változatla­
nok lesznek, azonban a hoiyiérde-NÜ 
forgalomban ismét lenyeges változá­
sok tapasztalhatók.

Személyszállító gyors 
tehervonat Debrecen—

Szobosztó között
Ugyanis a Debrecenből reggel 4 

órakor induló gyors tshervonat ez 
után — vasárnap kivételével — sze­
mélyszállítással közlekedik Hajdú­
szoboszlóig. A Hajdúszoboszlóról 15 
óra 52 nerckor induló és Debrecenbe 
16 óra 36 perckor érkező gyorsteher 
— vnsárnap kivételével — szintén 
rendes személyforgalmat bonyolít le.

A Debrecen—Füzesabonyi vonaton 
a 4 óra 20 perces vonat ezentúl 4 
órakor indul, az a vonat, amely pe­
dig eddig 16 óra 37-kor őrkesett, 
ezentúl 17 óra 12 kor érkezik Deb­
recenbe és igy továbbra is csatlako­
zása lesz a gyorshoz.

i Színházi vonat Hajdú­
böszörmény felé

A Debrecen—Hajdúböszörmény— 
Tiszalöki vonalon Debrecenből 12 óra 
26 perckor egy uj vonat indul és 
ennek csatlakozása lesz a déli pesti 
gyorshoz. Tiszalökről 18 óra 49 hor 
indul egy uj vonat, amely 22 óra 2 
perckor érkezik Debrecenbe és igy 
csatlakozást kap az esti budapesti 
személyvonathoz. Az a vonat, amely 
Debrecenből este 21 órakor indult

Böszörmény fölé, ezentúl 22 óra 33 
porckor indul s igy megvalósul' . 
böszörményiek egyik régi kiváMie. 
a .szinhäd vonat ia. 8

A Kismarja—nagykareki voaalon 
az a vonat, amely eddig 8 óra s 
perckor indult Nagykereki (elé ég 
csak bizonyos napokon közlekedj« 
ezentúl 9 óra 10 kor indul ős pedii 
minden n»p. Hasonló a helyse? a 
Nagyiéta—Vértes vonalon is, ahol 
az eddigi 8 óra 35 perces vonat 
ezentúl naponta közlekedik ős 9 óra 
40 kor indul Nagyiéra felé.

A kollégiumi kántus 
emlékünnepélye

Május 18 án lesz Egri Doirai kegyes 
alapítók és Máctai Sándor kegye­

lete5? emtákiitnepélye
(A Hajduföld ludósitójátó'.) A 

kollégiumi kántui ez évben is m-g. 
emlékezik azoktól a jótevőkről, akik 
elősegítették a kántus munkásságát a 
múltban anyagi támogatásaikkal Etek 
közölt első helyen van az

Egri-Dobrai család
is, akik megértve azt, hogy mit jelent 
a magyar dalkultura nagyobb összeg­
gel járultak az ifjú dalosok sikeremen 
megvalósításához. Ez a két család ma 
már teljesen kihalt, de emlékezetük 
él az öreg kollégium falain belül a 
kántus szivében. Aki eszmét támo­
gat, dicsőt és nemest, annak emlé­
kezete megmarad jobban, mint a mú­
landó földivagyou s szerez magának 
romolhatatlan koronát az utókor előtt.

Az ünnepély másfelől 
Máctai Sándor

emlékezetének szolgál. Az ö neve 
örökre feledhetetlenül, kitörölhetetlen 
betűkkel van beírva az emlékezet érc 
táblájára. Szelleme, békés, szelíd 
lelke itt zsong, itt él ma is az öreg 
kollégium falai között tanítva, intve, 
buzdítva az ifjú dalosokat.

Akar Ön ideálisan szép, 
egészséges és formás lenni?! 
A müveit világ egyik legelső úttörő és a 
tesilörmalás terén ma is verető intézete a 

Dr Reich féíe Zandei'-intézet. 
!V., Senimetweiu-utca 2. Tel. J. 4-11. 

Egy nap alatt is csodálatos eredmé­
nyek — Ugyanitt Diathermie, Quarz, 
vízkezelések, szénsavas fü dök, Isohiás, 
Rheuma gyógyítása, testegycnesités, 
ludtalpgyógyitás. — Levelekre válaszo­

lunk. — Prospektus.

Fáj a lába?
Ha fáj a lába, úgy hasznájla már a ti-

— próbált ~

fcámfaras Fortuna lábsót,
melyből 2-3 lábfiirdő megszünteti ’ 
sok járás, álldogáld«, sportolás 
egyéb megerőltetésből keletkező fő­
fájásokat. Megszabsdilja a legnua/*' 
csabb tyúkszem és bőrkeményedésoo, 
káinforlartalmánál fogva felfrissít1 
izmokat és azonnal megszűnt®1* .
1 á b i z z a d á s t I • *
2 doboz ára postán a pénz előzetes 
küldésével 25.000 K, utánvéttel 8VJ

K-val több. .
íapható : Főraktár Hódnál Jenő gyógy 
szertár, Budapest, VII. Dob1 utca 8» 
Postán utánvét mellett. - Rend®

n I hlvatkoznlelapf®^^

APOLLO
Ma és holnap

Bét Zorn ás Huni-f ilm egy előadásban
i. A kőt e«lrk«toflö. II. A két molnArles*"/

V I G S z I N H Á z
Ma és holnap

Világattrakció 1 Reginaid Denny-vel

Hurrá California I

U R A N »
—— ■■■- . , ,, , ... , i,.... . i —

Ma és holnap .1 B . 3 4 R b ä PKét sláger egy e 1 ő a d a

ND II irtilKlIlttl. Il MllM®11
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VAKOLO KANALLAL
Vége a világnak

Mivel a világnak megtiltani nem lehet, hogy ne írjon, ha meeiőn a 
Szimbolikus Nagypáholyunk sajtóhiénái és a kurzus által annyit eniíege e"t tlntszsidók 
még így utolsó kiadvány keretében mondanak szives köszönetét azért az önfeíákínró 
fiéttófrtelyel 3 felVÍ,ág0Snlt közönB^ soronként fizetett cikkeinek elfogulatlan

Utolsó szám.

le jyej 
tegye-

Eföfizetési ára:
Egy napra 5000 kor.

Utolsó szellem.

VILÁGVÉGE Szerkesztőségi zárka: 
Markó-utca, saját ház.• napilap.
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Utolsó ítélet
Megjósolták a felvilágosodás kerék­

kötői, hogy eljön a Világ vége, mi­
kor is lészen utolsó ítélet. A XX. 
század kategórikus imperatívusza, mely 
a középkori babonák mindennemű 
paralogizmusa ellen racionális krili- 
ritmussal s bizonyos ösztönszerü 
szkepszissel harcol, eleve kizárja abbeli 
törekvésünket, hogy eszméink táborá­
nak mind a 3000 előfizetőjét efajta 
transcendentális misztikával zaklassuk. 
Csupán az irodalmi analógia késztet 
annak az accidentális sajtójogi törté­
nésnek hírlapi ábrázolására, hogy disz- I zött némi kis megerőltetéssel elolvas- 
tingvált lapunk betiltása után a ve- hatja.

Cromwell Olivér Visszavonul a politikától — Chamberlain 
öngyilkossága — Nyugdíjba vonul az angol diplomácia

(Daventry, 9 óra 20 p. Lloyd Ge­
orge, a Világ volontőrje jelenti:) 
Anglia vezető köreiben óriási lehan- 
goltságot keltett a Világ betiltása. 
Chamberlain külügyminiszter a gyász- ' 
hit vétele után felakasztotta elveit arra 
a szegre, melyet S magyar kormány 
középkori eljárása ütött Ramsay McDo­
nald fejébe. Kitchener lord a ten­
gerbe vetette magát és Cromwel Oli­
vér úgy nyilatkozott, hogy az ifjabb 
Pitiéi együtt véglegesen visszavonul a 
politikától. Nagy megdöbbenést kel­
tett a connaughti herceg halála, akit 
Móra Fereoc múlt vasárnapi essay-e 
ölt meg. A szerencsétlen fiatalember 
basából 2000 sort ugyan eltávolítot­
tak a sebészek, 
sodik bekezdés 
fogtak volna, a 
védett.

Móra
Irta: Móra Ferenc.

Utolsó essaymben arról szerelnék 
minél hosszasabban, tehát reflexióim 
mindvalamennyi felsorakoztatásával ér­
tekezni: mit is nevezünk munkálko­
dóinak? Sajnos a soronként fizetett 
újságírás nem engedi meg érveim ki­
fejtésének szabadfolyását egyrészt, más- 
reszröl pedig azon egyszerű körülmény, 
bogy mindahány Írásművemet soron­
ként fizeti a szerkesztőség mellé be­
osztott s kiadással foglalkozó lapvál- 
>alati hivatal, mégis miszerint netalán 
bogyha találhatnék egy jó hosszú 
•hvat, mellyel vigaszt nyújthatnék a 
^siégmegengesztelhetetlenebbeknek ... 
•oh, mennyire megkönnyebbültem . . . 
nyeljenek tehát a következőkre : 
(Erőn összetett alárendelt mondat többi 

kö ö’jok )Unls 75‘761 77 és 78ik oldalán

Tárca
kte: Vámbéry Rusztem.

kint.«’!**“0, n°vellista aktuális cikkét, te- 
inv lx a büntető, novellára, nem adhat- 
omh n e' minthogy eme tárcában a buda- 
bÍ7nl?®'é8Z8é8 a» igazságügyi tárca ellen 

nyos tendenciákat vélt felfedezni,)

Világhírek
I |~7 ^zemélyi hír. Páriából kérték 
d> e »orok közlésére: Bona-
dá' * p,’P°'eoD több havi tartózko- 

te Elba szigetére utazott. (Minden

i lünk foglalkozó bíróság még egy utolsó 
: ítéletet is_ hozott, melyszerint felelős 
' szerkesztőnket a reponsabilité par cas- 
' Cade alapján 6 havi fogházra ítélte el.

Ezt a jelentéktelen ügyet azért hoz- 
; zuk nyilvánosságra, mert igy lapunk 
: irányilójának exsistenciális élete élet­

fogytiglan biztosítva van előbbi bün- 
i tetéseink mozaikszert egymásutánja 

révén. Ezzel kapcsolatban bejelentjük, 
hogy vezércikkünket a beállott at­
moszféranyomás miatt egészen rövidre 
kellett szabnunk. Tárgyalását és be­
fejezését azonban bárki a sorok kő 

hatja.

körülmény, hogy a világ több munka­
társát újabb 76 évi fogházbüntetéssel 
sújtották. Ezzel az összes szabadság­
vesztés 12.500 havi fogházat tesz ki, 
ami pengőértékre átszámítva 100 évi 
fegyházbüntetést jelent.

Todemány
A tudomány csődje. Lapunk betil­

tásává! kapcsolatban a Világ szellem­
óriásai eltökélték, hogy objektív kri­
tika nélkül nem érdemes írni. A moz­
galom élére — mint értesülünk — 
Bemard Shaw állott, aki Roma'n Hol­
landnak tett ígérete szerint uj darab­
ját már be sem fejezi s kenyerét úgy 
próbálja megkeresni, hogy elszegődik 
a Világhoz rikkancsnak.

Apróhirdetések
— Tudományos elveimet jutányosán ki­

árulom. Relatíve felbecsült tételek nagy 
választékban. Levelezőlap hívásra házhoz 
is elme> y Einstein.

Tegnap este a Glóbus nyomdától a 
a rendőrségig elvesztettem pazichoanaii- 
tikat tudományom legfőbb tám azát. Be- 
osüle es megtalálót kCrem, hogy a tudo­
mányt juttassa vissza. A pszichoanalízist 
megtarthatja. Prof. Freud.

Gyászjelentés
Fájdalomtól megtört sziwel tudat­

juk, a „legjobban szerkesztett“ újság, 
szerető vakoló testvér, a legszorgal­
masabb vádlott és legterjedelmesebb 
papiros

ujiág,

« * « Világ 
váratlanul bekövetkezett elhunytét. 
Megboldogult sorhüvelye f. hő 2 án 
az államrendőrség szertartásai szerint 
helyeztetett örök nyugalomra.

A Világosság nyomdavállalat fényes- 
kedjek neki!

Béke soraira I

mire azonban a má 
kiszedéséhez hozzá - 
herceg már kiszen-

et labora

külön értesítés helyett.) — Felek* 
Géza, a Világ főszerkesztője Schadl 
Ernővel folytatott megbeszélése után 
ismeretlen helyre eltávozott.

— A magyar állam megbecsülése. 
A Világ szept. 5. i számában e cim 
alatt egy hazafias szellemű, kétkötetes 
jogi munka jelent meg dr Hevesi Mór 
zeneszerző tollából. A monográfia 
nemcsak a tudományos világ, de a 
profán közönség érdeklődését is any- 
nyira felkeltette, hogy szerzőt a bün­
tetőtörvényszék magyar állam meg­
becsülése elleni vétség miatt 6 havi 
fogházra sfélte.

A Világ kis lexikona.
— Jexonitixmus. Álnokságot 

jelentő szó. Eredete a setét közép­
korra nyúlik vissza, mikor az inkvi- 
zitori székeket dominikánusokkal töl­
tötték be. A jezsuitákat II. József 
a Világ unszolására feloszlatta, de 
a kurzus újra felszínre hozta őket. 
Irtásukra az tddigi kísérletek ered­
ményteleneknek bizonyultak.

— Jom Kippur. A vallási be­
folyások alól felszabadult XX. sz. 
egyetlen nagy ünnepe, melyet a mü­
veit Nyugat valamennyi jóravaló 
népe 364 napi mértéktelen evéssel 
szokott megünnepelni.

Közgazdaság
Nagy krach a tőzsdén. A világ 

börzén ma óriási pánikot okozott a 
legelőkelőbb tőzsdei szaklap betiltása. 
A nagy papiresést csak növelte az a

Tizenkét közeli községet Debrecen 
fog villanyárammal ellátni

A világitási vállalat igazgatóját felhatalmazták a tárgyalások 
megindítására

- (A Hajduföld tudósítójától.) A mintegy 44 kilométer hoaszu.águ uj 
vezetékkel bevezetik a villanyt. Másik 
irányban Hajduhadház, Téglás, Uj- 
fehértó és Hajdudorog felé vezetnék 
ki a villanyt és ezt a négy községet 
is Debrecenből látnák el árammal.

A városi tanács elvben hozzájárult 
ehez az előterjesztéshez és megbízta 
Rimanóczy igazgatót, valamint Miszthy 
Karoly főügyészt, hogy a fent fel­
sorolt községekkel haladéktalanul in­
dítsák meg a tárgyalást, ha lehet 
készítsék elő a szerződéstervezetet 
és a tárgyalások végső eredményéről 
tegyenek jelentést.

debreceni világitási vállalat tudvalevő- ' 
leg tervbe vette, hogy a közel kör- ' 
nyékbeli községeket bekapcsolja háló- í 
zatába és ezeket villanyárammal látja , 
el. Balmazújvárossal erre vonatkozólag ■ 
már létre is jött a megállapodás. ; 
Most mint illetékes helyről értesülünk, ! 
ilyen irányban több községgel meg- I 
indultak a tárgyalások és Rimanóczy 
Béla világitási vállalati igazgató elő- { 
terjesztése kapcsán legutóbb a városi 
tanács hosszasan foglalkozott azzal, ! 
hogy Mikepércsre, Sáráidra, De- 
recskére, Hajdubagosra, Hosszupályiba, 
Monostorpályiba, Vértesre, Nagyiétára I

Borzalmas négermészárlás 
Amerikában

Megostromolt néger baptista imaház - Fehérek 
véres bosszúja

(Newyork, május 7.) New Jersey 
állam Cartere nevű városában, amely 
ben nagyszámban laknak négerek, 
véres események játszódtak le. Egy 
korcsmában boxpárbaj volt egy néger 
és egy fehér ember között. A viadal 
hevében

a neger hirtelen kést rántott és 
beledöfte áldozatába.

Súlyos sérülésével a kórházba szál­
lították, ahol rövid idő múlva meg­
halt. Az elhunyt fehér ember barátai 
elhatározták, hogy véres bosszút állnak 
az agyonszurt emberért. Pár óra alatt 
hatalmas tömeg verődött össze a kór­
ház előtt, itt tüntettek a gyilkos ellen, 
majd a tömeg a négernegyedbe vo­
nult, ahol az összes ablakokat beverte.

Fűszer- és csemegéért
szükségletét legjobb minőségben és jutányos árakon a

CSANAK JÓZSEF KRT.
Telefon: 70 Plac-u. 51 sz. Üzletében szerezheti be.

Minden néger! véresre vertek, 
több néger bele is halt a sérülésébe. 
A fehérek innen egy néger baptista 
templom elé vonultak, ahol éppen 
istentisztelet volt. A templom zsúfolva 
volt négerekkel, akik amikor meghal­
lották a közelgő tömeg üvöltését 
riadtan menekülni akartak. Papjuk 
visszatartotta őket és kereszttel a ke- 

| zében, papi ruhájában a tömeg elé 
ment. Beszédet akart intézni a vérre 
szomjazó emberekhez, de alig nyitotta 
ki a száját,

egy súlyos kődarab repült a fe­
jéhez,

mire a pap a földre zuhant. Borzal­
mas verekedés kezdődött, amelyben a 
fehérek győztek. Szétverték a templom 
egész közönségét és a hitközség ve­
zetőit. Nem kímélték a nőket és a 
gyerekeket sem és a rettenetes tumul­
tusban többen meghaltak, sokan pedig 
súlyosan megsebesültek. A feldühödött 
tömeg aznap éjszaka Cartere városából 
kizavarta az összes négereket, majd 
behatolt az üres lakásokba, a négerek 
holmijait kihordta az utcára és

hatalmas máglyát rakott belőle.

Másnap erős csendőri és rendőri ké­
szültség érkezett a városba, amely 
nagynehezen helyreállította a rendet* 
Rengeteg fehér embert letartóz, 
tattak.
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LaWalvy Márkás Lujza 
modern női divatszalonja 

Debrecen, Rákóczi-utca 41. 
Eredeti modellek! Szabás-wrás tanítási.
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Petrih Károly és Társa 
r ő f ö s és rövidéruüzletében 
Debrecen, Szentanna-utca fi. sz.

Ha fáj a fele ás szédíti, ha gyomor- 
égéit, oidalszúrást, meiigMorolást ú 
szívdobogás! eres, igyék minél e|öbb 
valódi .Ferenc József keserüvizet. Gyo- 
mór- és bélszakorvosok bizonyítják hon 
a Perene József viz remek természeúlkoit, 
haahijtó. Kapható gyógyszertárakban, dro. 
gériákban és füszerüzletekben.

HIR6K
19M ai|u ». (Varira»)

Prot.: Gergely. Kath.: Rogate.
Kölinüvelödési könyvtár nyitva déklőti 

10-1-ig.
1926 Bi|u 10. (Hétfő)

Prot i Ármin. Kath. : Antonia,
Közművelődén könyviár nyitva déle löt 

10—1-ig. délután 4—7-ig.
Városi muzeum 9—12-ig, 2—4-ig.
Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot 

tartanak: Kígyó (Piac-utca 33.), Arany 
Angyal (Piac-utca 50 ), Reménység (Csapó­
utca 22.). Sas (Hatvan-utca 7d.), Bocskay 
(Cegéd-utca 22.), Tisza (Péterfia-u. 76.)

Vasárnapi istentiszteletek
A retormátus templomokban

Nagytemplomban délelőtt 9 órakor Juhász 
Jenő, délelőtt 11 órakor dr Révész Imre, 
fél 1 órakor Mezey Béla, délután 5 órakor 
Márki Kálmán.

Koasuth-utcai templomban délelőtt 10 
órakor Peleskel Sándor, fél 12 órakor 
Kántor József, délután o órakor Perpéth 
Ferenc- .

Arpádtéri templomban délelőtt 10 órakor 
Molnár Ferenc, délután 3 órakor Kováes 
PáL

Ispotály! templomban délelőtt 10 órakor 
Kovács Kálmán, délután 8 crakor Tuki.cs 
György.

Homokkerti imaházban délelőtt 11 óra­
kor Hegedűs Kálmán, délután 3 órakor 
vallásos ünnepély.

Kollégiumi Oratóriumban d. e. 10 órako 
ár Erdős Károly.

Nyilastelepen délután 3 órakor Bíró 
Sándor.

Csapókertben délután 4 órakor Vallásos 
ünnepély.

Paczon Mezey Béla.
Vasárnapi iskola Diakónissztház (Ispo­

tálytelep) délelőtt fél 9 óra, Ref. lelkész­
lak (Széchenyiül« 4) délelőtt 9 óra, 
Dóczi.intézet I. és II. délelőtt 9 óra, 
Nvészkert-utoai iskola di után 2 óra, 
Homokkerti iskola délelőtt 9 óra, Csonka- 
■teái iskola és Pacsirta-utcai iskola dél­
előtt fél 9 óra, Jókai-u, iskola délelőtt 9 
óra. Vígkedvű Mihály-u. iskola délelőtt 
fél 9 óra, Leány-u. isko a I. és 11 délelőtt 
9 óra, Miklós a, isk. délelőtt fél 9 órakor, 
Nyilas-telepi isk. délelőtt 9 óra, Nyulasi 
barak délután fél 3 órakor, Vagongyári 
állami isk. I., II. és Ill-ik os?t. délelőtt 
fél 9 óra, leleki u. isk. délelőtt 9 éra. 
Szent Anna u. gazd. ism. isk. d. e. fél 9 
érakor, Állami gyermekmenhelyben délután 
3 órakor.

Serdülő leányok összejövetelét délután 
fél 6-kor tartja a Leány-utcai ref. elemi 
iskolában (Rákó ziu. és Leány.u. sarok) 

A Keresztyén Ifjúsági Egyesület össze­
jövetelét délután fel 6 órakor tartja a 
Leány-utcai ref. elemi iskolában (Rákóczi-u 
és Leány-u. sarok).

Bem. kath. Istentisztelet
A római katholikus tempómban a vas r- 

napi is entiszteletek a szokott sorrendben 
lesznek. Délelőtt prédikál dr Lindenberger 
János prelátus, a májusi ájtatceság kereté­
ben pedig dr Lakatos Sándor káplán.
A (Brit »»ártartása rém. kath. tamploaban

Reggel 7 órakor reggeli istentisztelet, 
8 órakor deákmise szentbeszéddel, 
délelőtt 9 órako-- a :óm. kath. és gör. 

kath. katonák >észére szentbeszéd és 
szentmise, í

10 órakor nrgy szentmise szenlbeszéddel.
Délután 3 órakor nagy tecsernye szent 

beazéddel,
fél 5 órakoi Róisafüzét áj'atosaág.

ál ág. evangélikus templomban 
az istentiszteletet folyó hó 9-én, vasárnap 
délelőtt 10 órakor Farkas Győző elkesz 
végzi.

Májas 12-én, szerdán délután 5 órakor 
konfirmációi vizsga. Áldozócsütörtökön 
délelőtt 10 ó-aíor konfirmáció és urva- 
caoraosztás.

— Ai egyetemi isteatlsstelet ma dél­
előtt 11 arakor kezdődik. Az istentiszted 
helye a Kollégium oratóiiuma.

— A Kér. Nemzeti L<ga váiaszt- 
■íljl ileae. A Kar. Nemzeti Liga 
debreceni osztálya május havi ren­
des vilasatmÍEyi ülését május 10 én, 
hötfön d. u. 6 órakor tartja meg a 
Kollégium (Egvhaz tír 16) I. em. 
2. 8i. jogi tantermében. Külön meg­
hívókat nem bocsátunk ki. A vá­
lasztmányi tagokat ezúton meghívom 
Dr Pórszdsz Károly, főtitkár.

Bessenyei Gyula é$ 
a debreceni Ipartestulet uj elnökei 

az Ipartestületben
Ezután volt az Ipartestület első és 

második alelnökének megválasztása. 
Nagy érdeklődés előzte ezt meg és 
a tngok teljes számban vonultak fel. 
A jelőlő bizottság rövid tanácskozás 
után jelentette, hogy a régi tradí­
ciók szerint az I. alelnöki állásra a 
bőriparból, a II. alelnöki állásra 
pedig az építő iparból jelölt és pedig 
az elsőre Mester Lajost, Sápi Istvánt 
és Kovács József cipészt, a máso­
dikra Bessenyei Gyulát, Weszely An­
talt é3 Szendrei Sándort. Az elren- 
dolt szavazás eredménye az volt, 
hogy az elöljáróság

Master Lajost és Bessenyei Gyulát 

választotta meg az alelnöki állá- 
sokra«

Ezután több kisebb ügyet tárgyalt 
még le az Ipartestület s az ülés 9 
órakor véget őrt.

Elöljáróság! ülés
(A Hajduföld tudósítóidtól.) Csü­

törtök délután tartotta meg az Ipar­
testület elöljárósága a szokásos havi 
rendes ülését, meiyeu több fontos 
tárgy szerepelt, közte

a két alelnök megválasztása- 
Az ülést 5 óra után Varjassy Imre 
elnök nyitotta meg.

Napirend előtt dr Koller József 
iparhatósági biztos felszólalására az 
elöljáróság felszólította a vendéglős 
szakosztály elnökségét, hogy a liszt- 
ujitás megejtése céljából nyolc napon 
belül hívja össze a szakosztályt.

Az elnök ezután a kamarai elnök­
választásból győztesként kikerülő

Seszllna lenő üdvözlését 
hozta javaslatba, melyet az elöljáró­
ság egyhangúlag elfogadott azzal, 
hogy a testület üdvözlő átiratát kül- 
dőttség fogja átnyújtani.____________

— Ab ÉIE hírei- Az Ébredő Ma­
gyarok Egyesülete szombaton este 
szépszámú közönség jeleolőtóbon tar­
totta szokásos társas összejövetelét, 
amelyen Szathmáry István dr elnök­
kel élén megjelent a debreceni ke­
resztyén úri társadalom színe-java 
s a késő esti órákig a legjobb han­
gulatban maradt együtt. — Az EME 
jogvédő ír edd ja, mint már többször 
megírtuk, ingyenes jogi tanácsokkal 
szolgál a bajtársaknak az egyesület 
helyiségében minden kedden és Pén­
teken délután 5—7-ig. — Az EME 
gazdagon kiegészített kölcsönkönyv- 
tára ugyancsak rendelkezésére all a 
tagoknak. Könyvtári órák csütörtö­
kön 6-8-ig.

— A Szent Erzsébet Ilöegylet házi­
ipari tanfolyamán bevezették a 
klöpli vagy vert csipkekőszitőst. 
Még van néhány hely erre a tan_ 
folyamra, jelentkezni lehet minden 
d. u. 4-6 között a kath. főgimná­
zium II. emeletén levő tanteremben.

— A városi mnzenm ma, vasár 
nap — kivételesen — zárva marad 
az embervédelmi kiállításra kiválo­
gatott tárgyak összeszedése és cso­
magolása miatt.

— Legmegbízhatóbb molykár ellen 
megóvó intézet szűcsnél, Szentanna- 
utca 3.

— A ref. főgimnázium önképző 
körének évzáró ünnepélye. A deb­
receni református főgimnázium „Arany 
János Önképzőkör“ e május 9-én dél­
után 5 órakor rendezendő Évzáró 
ünnepélyt tart a kővetkező műsorral :
I. Hiszekegy. Előadja a cserkész­
énekkar. 2. Elnöki megnyitó. Tartja 
Szabó Zolián Vili. o. t. az önk. kör 
elnöke. 3. Grieg Edward. Részletek 
Peer Gynt Suile-böl, zongorázza 
Szabó Zoltán Vili. o. t. 4. Krüger: 
Mozdonyok, ha beszélgetnek Aradon. 
Szavalja Buchwald Béla VI. o. t. 5, 
Kelet : Puszták fia. Hegedűn játsza 
Versényi György VII. o. t., zongorán 
kiséri Török Barna V. o. t. 6. Ripacs 
ur keservei. Monológ. Előadja Pető 
Gábor Vili. o. t. 7. Kuruc egyveleg. 
Előadja Szűcs Gergely tanár átírásá­
ban az ének- és zenekar. 8. Karinthy 
Frigyes : Ki az őrült a csárdában, vagy 
a teknc'sbéka. Vigjelenet. Előadják .- 
Ötvös Biró János; orvostanhallgató 
Peiő Gabor: ápoló Fábián Imre V1I. 
o. t; őrült Buchwald Béla VI. o. t. 
9 Népdalegyveleg. Előadja az ifjú 
tagi zenekar. Helyárak I. hely 10,000
II. hely 6000, állóhely 2000 K.

— „Nyukosz“ hirdetmény. Érte­
sítjük tagjainkat, hogy május 10-töl 
kezdve a hivatalos órák minden 
kedden délután 5—6-ig lesznek 
megtartva. Elnökség.

ingyen a JÖsT Rádiót
cukrászdában

délután 3 órától éjjel 12 óráig II

Debrecen legrégibb és legolcsóbb 

festék, laM, hence és háztartási cikkek 
kereskedése

Neumann Nándor Csapó-utca 8.

- A debreceni Kalb. Leaénv- 
egylei 9 éré hirdetett majálisa kőibe 
jött időváltozás miatt 16-án ugysD 
«zzál a programmal lesz megtarts 
Rendezőség.
- magosa György polgármester 

szabadságon. Dr Magosa György 
polgármester szombaton reggel a 
gyorsvonattal Karisbadba átázott 
ahol mintegy 8 hétig fog tartóz’ 
kodni.

— Kalszanfi Szent József és 8 
piarista hő i halottak szobrának le­
leplezése. A piarista rend alapítójá­
nak szobrát, továbbá a piarista reál­
gimnázium hősi halottainak emléktáb 
Iáját Orsenigo Cesare pápai nuntius 
védnöksége alatt május 16-án leplezik 
le ünnepélyes keretek között. Az 
ünnepély reggel 8 órakor az intézet 
udvarán tábori misével kezdődik, hon 
nan 9 árakor a leleplezendő szobor­
hoz, illetve emléktáblához vonul a 
közönség. Délelőtt 11 órakor a hősi 
halottak emléktáblájának javára a Cso­
konai színházban rendes színházi hely­
árak mellett matinét tartanak.

— A Templomegyesnlet Ircdilml 
délutánja. A Dobreceai Kálvinisták 
Templomegyesületőnek irodalmi dél­
utánokat rendező szakosztálya május 
9-én, vasárnap délután fél 6 órai 
kezdettel a ref, kollégium diszter- 
mében a tizedik irodalmi délutánt 
rendezi meg, a következő műsorral:
1. Ssigethy Qy. „Strassburgi haran­
gok.** Éoekli a Kollégiumi kántu».
2. „A nőkérdés és Amerika“ cím'
met előadást tartdr Baltazár Dezső 
püspök, a) Chopin: c moll prelú­
dium, b) Weber e m: ap. 24. Kondo 
finale. Zongorán előadja Müller Er­
zsébet urleány. 4. »Rákhal siralma.* 
Szavalja Kovássy Irén urleány. 5. 
Farkas D.: »Regős dalok.* Énekli 
Nagygyörgy Sándor. Zongorán kíséri 
Thuroczy László. 6. Beszámoló a 
szakosztály működéséről. Tartja Baja 
Mihály lelkész szakoszt, elnök. '■ 
Wieiaw zky: Legenda.Hubay:Csere­
bogár Hegedűn játsza Magyary Mi­
hály. 8. dr Horváth A.: ,A szellő­
höz.“ Énekli a Kollégiumi kántut. 
Jtgyek kaphatók: a Központi leiké 
szi hivatalban, Méliusz könyvkeres­
kedésében, a pénztárnál. Ülőhelyek 
10.000 kor., állóhelyek 5000 koronás 
árban. _____
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GYERMEK TRIKÓK ÉS ZOKNIK MEGÉRKEZTEK !

Kői, férfi és gyer.nekha isnyák, különböző ruhaselymek, misó ruh vászon nagy 
választékban,

Szolid szabott árak -Ml

Raceptkönyvet ingyen küld :

Budapest, VTH- ContjjdgL?-
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1926 május 9. 7

— Rádió-műsor Vasárnap, 
májas 9 Budapest (560) 2 : 9 30: Újság­
hírek és kozmeti a. 10 : Református is- 
tentisr' elet a Calvin-téri templomból. 13 ; 
A m. k>r. Földmivrlésügyi Minisztérium 
Sövény védelmi és Nővényforgalmi Iro'á- 
jának mezőgazdasági előadása : Bernátay 
Jenő dr kisérleíügyt n-. igazgató: A vi­
rágosáért gondozása. 12 20 : Kerekes La­
jos dr mesél: A cserebogárról. 3 : Bér- 
gengóo bácsi meséi. 5: Gárdonyi-est Kt- 
bók Győző, Papp János Bak 8 Józse1, 
Sándor József, Vidos Jenő, Mészáros K>ta 
és Andai Ernő felléptével. 7 : A Fa uszö- 
vétség előadása. 8.30: Ferenczy Károly 
magyar nó'ákat énekel cigánykiséretlel. 
10: Jazz band.

Külföld : 9: Berln (504-571) 10-4.5 : 
Egyházi zene. 9.30 : Prága (365 5) 5 : Is­
tentisztelet. 10 : Brünn (521) 24 : Hang­
verseny. 10: Wien (531) 7: Wiener Sän­
gerknaben. 11: Wien; A bécsi szimfoni­
kus zenekar. Bern (485) 6: Egyházi zene. 
Breslau (418) 1.5: Egyházi hangverseny. 
Oslo (382) 1.5: Istentisztelet. Prági: 
Hangverseny. 1- Bern: Délutáni hangver­
seny. 3.30: Bér : Zenekar. 4 : Wien : Né­
pies hangverseny. 4 30: B eslau : Szóra­
koztató zene. 5: Prága: Ház zenekar. 5: 
Berlin : Házi zenekar. 7 : Wien : Faworiten 
daloskör. 7: Brünn: Házi zenekar. 8 — 
8.30: Be n: Schifmanntrió. 8.02: Prága: 
Vdám est. 8.5: Breslau: Vig dalok. 
830: Berlin: Hangverseny. 8.40: Róma 
(425) 3 : Gianina e Bernardone, dr.:ma. 
9 : Wien : Zenekari hangverseny.

— Szélhámos hönyvügynököl kö­
rök 8 rendőrség. Molnár Ferenc re­
formátus lelkész, mint a ref. egyház 
iskolaszéki elnöke a rendőrségen felje­
lentést tett a napokban Vadkerti Re­
zső budapesti illetőségű könyvügynök 
ellen. Vadkerti még a »múlt év no 
vemberében felkereste a debreceni 
tanítói szakkönyvtárt és 200 ezer ko­
rona erejéig rendelést vett fel. A 
Jálfő Margit Múlt Jelen ts Jövő cimü 
könyvét rendelte meg a könyvtár Vad­
kerti azon Ígéretére, hogy azt I —2 
hónapon belől leszállítja, és a pénz­
tár által kiutaltatta az érte járó 200 
ezer koronát. Vadkerti azonban a mai 
napig sem tett eleget kötelezettségé­
nek, sőt eltűnt a város területéről is. 
A rendőrség a feljelentés alapján el­
rendelte országos körözését.

— Nagyszabású mulatság a Ho­
mokkő: then. A homokkerti ref. Olvasó 
Egylet az elmúlt évben saját telkén 
egy nyári mulató helyiséget építtetett. 
Ezt a helyiséget táncteremmé alakí­
tották át és abban május 16-án nagy­
szabású mulatságot rendeznek. A ka­
baréelőadásra Debrecenben közis­
mert műkedvelői társaságot sikerült 
megnyerni, akik nívós előadásaikkal 
kiérdemelték a nagyközönség elisme 
rését. Az előadás után tánc lesz. Az 
egylet vezetősége, tekintettel az egylet 
kulturális céljára és jóhirnevére, min­
dent elkövet arra, hogy a mulatság 
minél sikeresebb legyen. A műsort 
legközelebb közöljük.

— A Ssent Erzsébet Nőegyletés a 
Ilsszló Társulat nagyszabású nyári 
mulatsága a Nagyerdőn. Junius 6-án 
vasárnap d. u. a nagyerdei lövölde 
mögötti tisztáson rendezik a Szent 
Erzsébet Nőegylet ős a Misszió Tár­
sulat együttesen a nagy nyári mu­
latságukat. A rendezőbizottság már 
a napokban megkezdte munkáját és 
biztosra vehető, hogy a nyár leg­
sikerültebb mulatsága lesz. A kö­
zönség szőrakoztatasára lesznek kü­
lönféle előadások, kabaré, versenyek, 
tűzijáték. A felállított sátrakban 
pedig az egyesületek tagjai italokat 
és ételeket árusítanak. A részletes 
programme! annakidején < közölni 
fogjuk.

— Köny »újdonságok Révész: Ady 
tragédia, Gyónt Géza: Antológia, 
Godefried: A lélek hazája, Szekfü 
Gyula: a magyar állam nyelv kér­
dése. Antalffy könyvkereskedés.

Mutassa meg rossz fogát, 
müfogát Váry János fog- 
mütermébenDarabos-utca 18. M 
szám alatt. Kollegium mögött. ■

— Hidlrokkaalak ég hidiőávogyjü 
figyelmébe. Mijus 9-én, ma dólu án 
3 órai kezdettel a virostriza köz­
gyűlési lertn'fbju háshaly és föld­
ügyben fontos értekezlet tartatik. Az 
igényjogosultak saját érdekükben 
okvetlen jelenjenek meg. Falkén az 
eíaökség az ebjsi föidiulajd mosókat 
is, hogy a fémjelzett időben síin'én 
okvetlen jelenjenek meg: fiADRÖÁ 
Elnökség.

— A Svetits intézeti pi'g. leány­
iskola növend jkeinet május 9 én 
vasárnap dá u’an 4 órakor lesz a 
tornuvizsgájuk. Belépődíj 10.000 K.

— Adócsalásért elitéit kocsmáros. 
Kiss Miklós , hajdudorogi kocsmáros 
1923. január 7 tői 1924. októberéig 
nem rótta le a nyers bevétel után a 
forgalmi adót. Az adó ellenőrzők 
azonban rájöttek erre és feljelentést 
tettek a kocsmáros ellem. A debre­
ceni törvényszék B»d tanácsa a 
szombaton megtartott főtárgyaláson 
megállapította Kiss bűnösség it és 
adócsalás vétsége miatt 200 ezer 
korona fő és 3 millió 700 ezer ko­
rona moilékbüotetásre itólie,

Műsor:
Vasárnap, május 9: d. u. Dr Szabó Juci 

Este Csókos asszony, bárletszüuet.
Hétfő, május 10: Csákod asszony, A) 

bérlet.
Kedd, május 11.: Csókos asszony, D) 

bérlet
Szerda, május 12.: Csókos asszony, B) 

bérlet.
Csütörtök, május 13, : Csókos asszony, 

C) bérlet.

MozgétónftázaK Közleményei
Vasárnap — Május 9.

Apollo-mtffigg i
Két Zero és Huru-darab egy elő- , 

adásban. I. „A két molnár'egéoy“ és 
II. „ A két csirkefogó“ 6— 6 felvonás­
ban. A Zero és Huru filmek párat­
lanul állanak a burieszkek és víg­
játékok között és annyira közkedvel­
tek, hogy azokhoz bővebb rekiamiro- 
zás nem szükséges.

Vígszínház
Világattrakció I „Hurrá Kalifor­

nia 1“ ütőn a boldogság telő 8 fel­
vonásban. Vidám és mulatságos je­
lenetek során tárulnak fel Kalifornia 
legszebb vidékei. Idegizgalmakban 
és érdekességben nincsen hiány. A 
főszerepet Reginaid Danoy játsza. 
A legszórakoztatóbb filmek egyike. 
Kísérők: „Tiz dollár vagy tiz nap“ 
burleszk és „Ilyen az élet a bajor 
Alpokon.“

Uránia I
Két oláger egy előadásban: I. j 

„Lázadás az Ördög szigeten“ 8 fel- 1 

„Korzó" cipőáruház 
cipői a legjobbak es legolcsóbbak

Piac-utca 16. szám. (Alföldi Takarék palota.)
MBHnaHMHOHMiMiiiMMMfKffltmaw^MMMBBaaBMMBMaBMnB

NE VEGYE MEG
fűszer-, csemege- és italszükségleteit 
minOaddig, mig . meg nem győződik a

.Hangja1 legújabb olcsó árairól
Főüzletek: Rózsa-utca Tisaa-palots. Piac 
és Miklós utca sarok. — Fióküzletek : 
■MB 8 várcs mind n r'sz^beu HMM

voná b n. a főszerepben C'rinne 
Griffith. Jack London dzsungel tör 
ténetei elevenednek fel e filmben, 
atne:y nemegy mesters’gesen össze 
hordott mozidarub, hanem két évvel 
e; előtt v dóban megtörtént história 
más nevekkel. II. „4z ördög nem 
alszik“, vígjáték 7 felvonásban, a 
főszerepben C instance Talmadge, aki 
ragyog: szépssgóvel és megkapóan 
k-dve, játékával vonzóvá és érle 
kossá teszi a dtrabos.

Jönnek: „Modern leányok“, „No 
izgulj, Tom“, „üt a paradicsomba“ 
és „Scott kapitány az északi sar­
kon“.

Hétfő — Május 10-én
Apolló: Ne izgulj Tom I Tom 

Mix attrakció 7 felvonásban. Kísé­
rők : Fox Journal ős Majom strand, 
burleszk.

Vígszínház: Modern leányok 6 
felvonásban. Amerikának háború utáni 
társad’lmi ultramodern életét min­
tázza. Kísérők : Magyar Híradó, Fox 
Journal, Kirándulás A laskába és a 
Füllentés bajnoka.

■eteor-mozgóbai
Vasárnap „A száműzött herceg“. 

Nagy attrakció. Főszereplők : Alice 
Terry és Lewis Stone. Kísérő film : 
„Butter mint körözött liptói“.

A DTE nemzetközi 
birko zóversenye

A DTE nek sikerült megnyerni 
szereplésre azokat n finn, osztrák 
ős c-eh birkózó bajnokokat, akik a 
MáC nak május 8 áa és 9-őd ren­
dezendő birkózó versenyén részt- 
ve'znek. A fentieknek méltó ellen­
feleiül megnyerte a MáC, BAK, 
MTK külföldön is elismert birkózó 
gárdájának legjobb tagjait. A május 
13 i nagyszabású birkozóverseny 
sporfszerapontből rendkívül nagy- 
jolonlőségünek Ígérkezik. A birkózó- 
versenyre jegyek a Mélimz könyv­
kereskedésben kaphatók.

„Cí&ha* Bajtársi Egyesnlei tör- 
isinek ftilba’lmárkőzéíó. Dr Bársony 
János v. Batyártörzs: Lavotta és 
Gróf Tisza István törzs combinál! 
4:0 (2:0). Bíró : Tamdssy László. 
A dr Bársony-törzsben Deák, Lódy, 
Cseszkó szerepeltek a DEAC csa­
patából, mig a combiaáltban Ökrös, 
Varga, Botfa ős óaody. A mérkő­
zést a Bársony-törzs biztosan nyerte, 
bár versenyben a combinált iöbbet 
muiaioti, do a „Bársony" csatárok 
minden lerohanása gólt hozott. Gól 
lövők Csesakó 2, Deák 1 és Sá­
ros iy 1.

As első athletlkal verseiy ma 
délután 3 órakor kezdődik a DTE 
nagyerdei sporttelepén. A propa­
ganda jellegű versenyen a MAS« 
keleti kerületének minden ath'étaja 
starthoz áll s úgy az ifjúsági, mint 
a szenior-versenyben szép küzdelmek 
várhatók. A versenyen minimális 
belépődijak lesznek, hogy ezált *1 is 
fokozza a rendező athletikai kerület 
a közönség érdeklődését.

«TŐZSDE
A korona Zürichben: 00072.30

Zürich, május 8. 
ZOrlchl xárts!

Hadaeett 0,0072-30-0,007230, Pária 
16.22—16.24, London 25.10—25'10, Sew- 
v 517-517. Brüsszel 16-16, Mihrjő 
29.69'/,—20*68. Amsterdam 207.75-207 83, 
Barim 123'05-123.00, Bej» 72.95-72.95, 
Szófia 3.75—375, Práos 1530'/,-15-30, 
Varsó 50 - 47. «Celgrtd 911'/,-9.11*/,, 
Bátorért 1.80-180.

Ternitnytőzsdé zárlat
Hivatalos árfolyamok; tiszavidéki búza 

407-422.5, pestvldéki 405 -417 5, dunán­
túli 405-417.5, rozs 235 -287.5, árpa 
230 -250, sörárpa 300 -825, zab 260- 
272.5. tengeri 200—205, korpa 172— 
177 5.

Eladások a kővetkezők: Búza: 125 q 
pestv (77) 4180 ppar malom, 50 q fejérm 
(79) 4125 ppar, 250 q ftiszai (77) 4075, 
300 q tiszai (77) 850Ú pp Vili, 450 q 
hajdúi ppar, 150 q fejérm (77) 4100 pptr, 
150 q szatmári (77) 4100 ppar Uj búza: 
300 b tiszai (77) 3500 pp VII', 450 q 
hajdúi (77) 3500 pp Vili Rozs : 200 q 2376 
Bp Közt 100 q 2850 tiajopar, 150 q 2350 
ppar Tengeri i 1050 q 2 J50 pp VI ele]. 
Zab i 100 q 2650 ppar, 140 q 260 pprr 
Szikszó

Lisztárak: Ogg 7250. Og 7150, 2-es 6950 
4 es (.660, 6 os 5350, 7-es 3300 Rozs 0-áa 
5760. egys. rezsi. 3850

Ózondus ásványi sk. kén, vas és szén-■ 
sav tartalommal, köszvény, Ctuz, 
rheuma, ideggyengeség, fárad 
ság, te 41 fájdalmak stb ellen. Egy 
nagy csőmig ara használati utasítás­
sal 20.000 korona. Kapható : p fixá­
ban, drogériába!-.. Főraktár : Szlá 
vik Leó g. ogysíérász, Budtpest, Vili 
Szeszgyár-utca 1. sz. Telefon J. 81-71

Óvakodjunk a silány utánzatoktól.

Unio-Radin
Készülékek és alkatrészek, kül­
földi specialitások budap-stl 
árjegyzékek szerint. 1, 2, 3 
csöves készülékek. — Western, 
Neutrodyn. Trépadin, Superhete- 
rodyn és Ultradin gyári garan­
ciákkal kaphat jk Csövek (lám­
pák) minden fajtában : M K. 
Philips, Kremenetzky, Valvó stb. 
Kálód és enod acumufatorok fel 
töltve 10, 20, 60 és 90 vattos 
Anod-telepek (Eltax és Sir us) 
Y. condematorok. Tekintse meg 
raktárunkat vételkényszer nélkül.

Minden délután hangverseny I 

Képes árjegyzékeink díjtalan. 
Bésslelllzetési kedvezmény!

Hunyadi-u. IV.
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1926 május 9.

Átadó 
a Ko»»uih-ufcán gyö­
nyörű háromszobás 
modern Igazi url lakás 
mit den tik pzelhető mellék helyiséggel. 
Bővebb felvilágosítást készséggel nyújt 
— de csak a személyesen érdeklődök 

részére a
Nagy Lajos Iroda

Veres-utca 9.

Vh. 373/1926. szám.
Árverési hirdetmény.
A debreceni kir. járásbíróságnak 1926. 

Pk. 10963 saámu végzése folytán 5.000 000 
korona tőke, a fizetett összeg betudásá­
val, 985.750 korona eddigi és a még fel- 
merülendő költségek behajtása végett hi­
vatalból titzyvéd állal képviselt Brüll hsák 
javáraim évi W*ji» hí >8 nftjjénak d«- 
«litt 9 <rak#r Debrecenben, Hatvan.utca 
2 ssáwu háznál 16,700 C00 koronára be­
esőit ingók, u. m. tisieti berendezés és 
bőráruk bírái árverésin a legtöbbet igé­

zőnek esetlfg a becsáron alól is eladat­
nak.

Debrecen, 1926 április hó 18. napján.
Billágyl bájos, bír. végrehajtó.

Schiffer József 
fivegcslssoló és 
tükörgyártói! 

telep

Csapó-utca 19. sz.

Nem reklám,
hanem valóság II
Nyers molinó —------------------— 8500
Silón-------------------------------------- 11000
Vászon— — — — — — — — 12000 
Zephir-------------------------------------- 16500
Kanaváe--------------------------------- 17500
150 en széles alsó lepedő-------- 32500
180 cm széles paplanlepedő — 50CCO 
Festő karton----------------------------13600
Voál-------------------------------------- 13500
Dint maróéin----------------------------178C0
Liberty-------------------------------------- 25500
Crepp maróéin----------------------- 12000
Eporge— — — — — — — — 16000 
140 cm széles paplancloth------- 44000
120 széles franc a divat grenadin 25000 
Gyapjú delain----------------------------  45000
150 om széles függönyetamin — 24000 
100 cm széles cérna Georgette 29500 
ICO om széles gyapjú puplin — 75000 
100 cm széles opál------------------ 86000
japán selyem minden sainben — 65000 
Frettir törülköző-----------------------  20000
Pohárlörlő----------------------------------- 11000

,Béke‘áruházban
Szén anna-utcs 5. szám alatt.

kát.

ház 
kát.

Haszonbéri árverés.
A református egyháa 1926. évi 

október hó ekéjétől 1929. évi ssep 
tember hó 81 tg haszonb rbe adja a 
kővetkező egyházi földeket:

A Nap-utca 10. számú ház utáoi 
Ondód, Perec dültb n lévő 5. 
hold és 628 D-öl területű, 

a Batthyány utca 18. számú 
utáni, Perec dőltben lévő 10 
hold és 1007 □ öl területi, 

az ispotályi kántori kaszaló 8 kát.
hold területe,

a Kiscsapó (Rákóczi)-utcai leány­
iskola utáni az Ondód, Verfb- 
düfőbeli 11 kát. hold és 602 □ öl 
területű,

I á Varga utcai leányiskola utáni, 
| Perec-dőltben lévő 9 kát. hold és 

908 a-öl területű, 1
1 a Széchenyi utcai leányiskola utáni 

Ondód, Gáll-dülőben lévő 6 kát. hold 
, és 540 D-öl területű,

a Csapó-utcai leányiskola utáni, 
a Csapóutcsi-dőltben lévő 5 hat. 
hold és 1562 □ öl területű ős az 
Eötvös-utcai kettős leányiskola utáni, 

! a Veréb-dűlőben lévő 5 kát. hold és 
1596 □ öl területű földeket,

Féltételek a gaidssági gondnok­
nál és dr Szabó Ferenc egyházi 
ügyvédnél (József kir. her.-u. 35) 
megtekinthetők.

Az árverési határnap 1926- évi 
májas hó 15 én d lelött 9 órakor az 
egyház tanácstermében (Káivin-tér 
17). Kikiáltási ár kát. holdanként 3 
métermázsa búza, Bánatpénz 10 szá­
zalék.

A küldöttség.

9agongvárosoh! 
Házvevök!

Alkalmi házvétel II 
Száp fekvési

A Máv. műhely közvetlen közelében, a 
vámospércsi köves útról, a Márton Kál- 
ruán-utcából baloldalon benyíló Maivin- 

ntcában, a

Malvin-utca 28. sz.
ház

a tulajdonosok elköltözése miatt eladó és

55 millió koronáért 
megkapható!

A ház eladása felett rendelkező Nagy 
Lajos Ingatlanforga'mi Irodában Veres­

utca 9. sz.
Nagyon szép magaslaton fekszik. Ér­
demes * megtekintésre I Magában fog­
lal kétrendbeli lakást. Szép gyümölcsös 

és konyhákért.

Házmöh!!
különösen pedig

1 h) gadiikoMk I!
Hallgassák meg,

hogy milyen házat kaphatnak most — 
hirtelen közbejött okok miatt — 70 
milió koronáért.

Teljesen uj cserepes épület. A z épít­
kezés az elmúlt év őszén lett befejezve. 
Hatalmas ikerablakokkal é« modern 
kétszárnyu ajtókkal.

Magában foglal az épület egy három­
szobás lakást mellékhelyiségekkel. Jó- 
vizü kút. Termő szőlő.

Istálló 3 darab jószágra.'
Rögtön beköltözhető 1
Idegen lakó nincs 1
Csak a jelenlegi tulajdonos : Braun 

János ur lakik benne I
Kevés pénz kell a megvételhez. Igen 

kedvező fizetési feltételek.
Van pedig ez a ház a Mester-utca 

folytatását képező Ujvárosi-aton, a bal­
oldalon Újvárosi t! 20. sz. a. a 
Hatvanutoai-kert utcai frontján I

Ezen ház eladása felett is a Nagy 
Lajos Országos Ingatlanforgalmi Iroda 
rendelkezik — Veres utca 9. szám — 
Ott köthető meg a vételi jogügylet, ott 
teendő le a foglaló is.

Hirdetmény.
egyhavi választók névjegyzéfee 
évi mains hó 15 ik napjától 
napjáig be’árókg közszemlére

Az 
1926.
25 ih ___  _
kitéieiik. Megtekinthető az egyházi 
hivatalban a jelzett napokon dél- 
eőtt 8—1 órák között és ugyan­
ekkor ugyanott lehet ellene felszó­
lalást az egsh. I. t.-c. 19. § a alap 
jár, írásban beadni.

Debrecen, 1926 május hó 8 ik 
: napján.

A debreceni reformálna 
egjhág einöksege.“

Szabó János 
uridlvat és egyenruha szabósága 

elvállal fagonmunkákat is

Debreceni ref. pűspöhi palotában
a Nagytemplommal szemben.

Odú iigyvéíi, álluntli 
vizsgájára teljes garancia mellett elő­
kés; itt nyomtatott jegyzetei alapján a 
----------- == 20 éve fennálló .......

fwlüiis M StnlniDM
Budapest, Dohány-utca 81. sz.

TAVASZI ÉS NYÁRI

DIVATLAP-
különlegességek,

KONYVUJDON3ÄGOK, ZENE­
MÜVEK. PAPÍR ÉS ÍRÓSZEREK

duivál.-zlékb.n legolcsóbb.. aiereibelök b.

CSÁTHY FERENC
EGYETEMI KÖNYVKERESKEDÉS R..T. 
Debrecen. Ferenc <lózs«f-ut 8.

HUGI ÉS T8H51 az át 
pás, 

kis
id 

a
GÉPGYÁRA ea HENGEBSUMU

Telefon : 5, Sürgönyeim: Bagl, K&b*. 
Alapítva 1897. évben,

SZÁLLÍT mindenféle gazdasági gé­
peket, javított rendszerit csavaros 
kapáló ekéi a legelterjedtebbek, át­
alakít magánjárókat, készít gép­
lakatos-, rézfintfi-, kazán- és 

autogénhegesztőmunkákat, 
malomhengerek csiszolását és 

rovátkolását.
Kútfúrási vállalata

teljes szavatossággal készít uj ártézi 
kutakat bármily mélységre, végez pró­
bái fúrásokat és elapadt áitéai kutak 

rendbehozását.
A Stock motor- és ekegyár kér, képi

1-4
prim
Cetni 
cser

STEINER JÓZSEF 
városi ingatlanforgalmi iroda 

Piac-utca 19. Telefon 6Z4
Árpád térhez köze! szép ház, berende­
zett joggal bíró pálinka és borkerea- 
kedés, 3 szoba, konyha, pince, nagy 
udvarral családi okok miatt el- éz átadó.

Kossuth-utoa végén családi ház kerttel, 
3 szoba, konyha, mellékhelyiséggel el­
adó, azonnal beköltözhető. Ára 150 nnlliő

Sestakert legszebb helyén prima szőlő 
550 négyszögöl gyümölcsfákkal 23Jmu- 
Hóért eladó. _____

érdi 
hog 
alat 
üzle 
pár

Csapó-kert Kinizsi u. szép ház kerttel, 
3 sióba. konyha beköltözhető lakással 
45 millióért eladó.

Megbízóim részére keresek belváros­
ban családi házat 2-3 szobás modern 

beköltözhető lakással.

Nemreklám,hanem valéság 
hogy dús választékban gyönyörű szabás 
férfi- és fiuruháh olcsó árban a

Ulfa 
hallá 
répt« 
kony 
K‘l 1 
Uáfi 
■élyi 
lean 
teváb 
*i *|

MAGYAR RUHAIPAR
Debrecen legnagyobb férfi- és fiuruha áruházában

PyC-UTCA 11. SZÁM (közvetlen a Bika-azálló alatt) ’«zerezhetök be. — Telefon 13—35. az

Gyár 
lokoi 
■lére 
árt» 
rn<l 
Paint 
kauet 
kírtti 
tek i 
tea a 
Mi á 
vezet
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Alapítva 1878.

üutamobilliaFosszéría
fényezések
elsőrendű kivitelben

Riesz Henrik
kocsigyára

Dsbrecen

OVAS!
Figyelmeitetém 88 év óta hd pacienseimoi és 

yisiontelárualtóimat, hogy köiiimert és keresett 
kozmetikai kóssítményelmet

utánozzák és-hamlsitjáh,

4z átka a mai üzletembernek, Minden lé­
pés, amit a kemény bőrsarkon teszünk, 

kis kalapácsütéskent hat agyunkra és 
idegeinkre és tűrhetetlenné tokozza 

a szenvedést. Kímélje meg szerve­
zetét a felesleges rázkódástól 
es hordjon Palrtib-st-rkoi 
es talpat. Egyszeri kísér, 

let meggyőzi, hogy vise- . 
lésük mily jótétemény 
és pihenés megkinzott 
idegeimének. Eie„ans 
forma. Eilentátlúbb es 

olcsóbb a bőrnél.

Poloska, 
svábbogár, patkány, Egér 
biztosan kiüthatő szab, irtószerekkel.

Nagyon olcsón kaphatók 

STERN festéküzletöben 
Piac-utea 10. sz. Bihával szemben.

| Rózsafa, pezsgő, drapp és barna divat-

I cipők" ÄZ95.000 H 
NEUMANN MIKSA 
Plac-utca 4t. szám.

Elsőrangú kárpitos munkát készít 
Szabó József Varga-utca 1. 
(Szentanna sarok) Eerzsoly fotelek, garni, 

túrák, hjneserek raktáron.

BIKSZADI
és gyógyvíz a gyomorégést azonnal megszünteti.hurutos betegségeknél 

külöziietlen. Kitűnő borviz.
Kirendeltség; Péterfia-utca 42. szám. Telefon 5-47.

tohiit vásárHsatknM legyenek éva’oiak.
Az én kesultmáryeiru edényein én dobozain 

piros pecsétben & nóraliirá^om latható ős minden 
cikkneh «ötátlíli «mäIa^ou fehör nyemissai pengő­
értékben meg van jelölve ai Ars. Máit el ne fo­
gadjanak. mert az értéktelen utániatokért fele­
lősseget nem vállalok. {

Dr Jutassy József Mária 
s Koametikai Gyógylntéiet tulajdonosa 
Budapest, IV., Kossuth Lajos-uto* 4. sz.

Legnagyobb női és férfi 

knlapraktár 
M. NAGY MIHÁLY 

kalaposmest árnál 
Csapón, 17. Stinbásl átjáró 

Telefon 1038
Alakítások szakszerűen eszközöltetnek . 

Kitüntetve aranyéremmel.

Tölgpfagependali 
1—4 méterig, tölgy kutrámák, valamint 
prima élesdi darabos és oltott mész, 
cement, gipsz, stukatór nád, fedéllemez, 
Cs erép legolcsóbb nap! áron beszerezhető RAÖTMA ti'ifa, szén és épít-

■ i ISA keies anyagtelepen
Ispotály-utca 3/b. szám.

Telefon 7-85. 

Pénzkölcsönt
földbirtokra, házra legolcsóbb kamat mellet folyóslttat, 
mezőgazdasági tarményeket legmagasabb áron vesz

GLANZ LÁSZLÓ IRODÁJA DEBRECEN,
HATVAN U. 29. —oo- TELEFON 14-18

Gyászoló felek figyelmébe!

Kugligolyók
LIGNUM SANCTUM

Hbtl, kugllbtbák, bllllkrdgolyók é. díkók, fakul«- 
:: o»ok nagy r.ktkr.

Heller Jenő és Társa
r.euterqílyo» IparvállalsUnak larakatiban

Szóchónyi-utca 1. szám alatt.

SiC i w i sx-pen 63 lsí?‘ ä ¥ Ml ü olcsóbban fér 
—vegyileg tiszti

Libándy
Péterfia-utc* 4. szám.

ludomására hozom a nsgy- 
érdemü bőrt vásárló közönségnek, 
hogy Kossuth-utca 35. sz. 
alatt — saját házamban — fiók­
üzletet nyitottam. Kérem szives 
pártfogásukat, tisztelettel

Kuszka Mihály
börkereskedfí.

Sodronykerités gyár 
készít: Sodronyfonatokat, vasszöve- 
te két, menyezetnádat. kocsiülést, ágy­
betétet galv. sodronyból és minden e 
szakmába vágó munkát elvállal Neu. 
bauer János Kétmalom-utca 4. az

Kátránypapir.l 
Mihlt-. faceipcnt-. bór'emsz, pléh , I 
■■*;*jj emei. bádog , beton-, pala-, esc- 
réptotók az ArcoTop amerikai folyé­
kony asíbasztfedő ás szigetelő anyag 
gal io évre, ArcoSoali aszbeut masz- 
Mávai 40 évre helyreálllthafók. Utóbbi 
■élyuigeteléaekre, talajvíz elleni véd»-

*LTO«8’ és «iiiani kltt helyett, 
továbbá kaianhlaiácra is alkalmas, fisé 

«gyéb csatornák kikenésére legjobb 
az Arco Top.

öyárkémények, kazánok, lokomotivok, 
lokomobilok, forró fémfelületek védel­
mére szolgál 380° Celslas hófokig az 

?8.0 Málló amerikai zománcfónyd, 
Nadklvlll tartós festék. — Paimetto- 
raint amerikai rugalmas rozsdavédő 
kaucsuk festék, savak, gátak ellen és 
■'[tóién változó hótokn fém és fafolOlo 
tek védelmére. — Arcr-lointite tökéie- 

"““‘kai esótömltó-passla. — A ha­
zai állami és nagyipari üzemeknél be­
vezetve | — Kérjen részletes leírást, 

árajánlatot, referenciákat

Kun Sándor cégtől 
■■Mpeot, 1T. Ferenc lóssof rakpart 18. 
Alapítási év ;1892. Telefon J, 61-23.

Sürgönyeim : Knnship.

CSURKA
KEGYELET" TEMETKEZÉSI VÁLLALAT 

I? I! ÉRTESÍTÉSE II II

Egyszerű temetés felnőtt részére : 200 cm. hosszú 
koporsó, szemfedél, párna, kántor (stóla), fejfa (ke­
reszt), sirásás, 2 lovas gyászkocsi : 750 000 kor.

Díszes és legdíszesebb temetések választás szerint 
mindég a legmérsékeltebb árakon. — Minden temet­
kezési cikkekből dús, nagy választék. — Tisztelettel

CSURKA „KEGYELET“ TEMETKEZÉSI VÄLLALAT
Kossuth-utca 8.— Üzleti telefon 381. — Lakás: 57.

■ SL___ — ■ _ _ és rovarirtásra kiválóan’SbA i IMInÍ aiánlhat6 a már 12 éve1 J ■ I I K 9 9 we használatban lév5 és saak- ■ jy tekintélyek által ajánlott 
»AL0T1N* szölőmolyirtószsr. — Ara kilónként, bérmentesen 65.030 körön*. — 
Megrendelhető : Hadviseltek Ipari és Kereskedelmi Szövetkezeténél Budapest, V. 
kér. Wekerle Sándor utca 24. szám, I. emelet 62. Te efon : T. 8—95 — .Alatin" 

vevőinknek gyári áron szállítunk I. oszt, réigállícot és raffihánssot.
Megbízható egyéneknek helyi képviseletet adunk

LENGYEL
Vegytisztító Kelmefestő Gőzmosó 

CSAPÓ-UTCA 2 8. 
Plisaé és guvlérozást saját műhelyemben készítek.

Pénzig váltóra fedezet 
mellett

m>gas heti kama­
tozásra a békebeli 

Mezey Bank és Pénzváltóüzlet psJWíawíJ íi 
Alapítva 1912 ben. Kossuth Lajos-u. sarok)

‘ n i. 'I g vekben »ionnal díjtalan felvilágosítás

PermBtezeshez 
legtökéletesebb és legolcsóbb a Varét! 
István által Debrecen, Szappa­
nos-utca 10 sz alatt már S0 éve 
gyártott legújabb szab. 

„Sugár" permetező.

SlLflE flRUHflZ
BUD APE 5T, 

Rákóczl-utca 42. szám
NEMZETI SZÍNHÁZZAL 

szemben.

Mielőtt vásárlásait eszközölné, 
tekintse me{ 

vételkényszer 
nélkül 

dúsan felszerelt raktárunkat.

Delain jól mosható gyönyörű 
mintákkal-------------------------

Creppe. jó moső minden'szinben 
Cretonok-festők-----------------------
Maroccain, francia remek azin- 

mintázással --------------------
Ruhakelme, tiszta gjapju, leg­

szebb színekben----------k—
Puplinok, mintás simák--------
Flanell portörlők-------------------
Kabátok coverkot és gyapjú 

kelméből--------------------------
Delain ruhák, legszebb faqon 
Jumper trikóselyemből-------------
Női ingek hímezve------------------
Pamu: vászon-----------------------------

Gyapjúszövetekben 
selymekben, 

kelengyékben 
nagy « á 1 a c a t < k. 
Vidékre mintákat küldünk l

11500
8500

14500

25500

69000
52000
7000

890000
79000
62000
21000
11600
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APROHIRDETESEK Kereslet

Lakás
Ullnbetórafn utcai bútorozott szoba e hó 

vígtsie kiadó Török Bálint-utca 25. — 
Ugyanott különféle szinti kisebb-nagyobb 
leander olcsó áron eladó. 1021

llcierélléB nagy szobi, konyha, mellék- 
r eiyitégekből álló lakásomat hasonlóval 
a város beltetületén. Eötvös-utca 18. 4 

Siódé Mester-utca végén sorompó mellett 
egyszobás lakás, két istálló, sertés- 
hzlaló, egy hold lucernás földd* 1 Az 
egész drótkerítéssel körülvéve, Gazdák 
Brnkja Kossuth-utca. 12

Kftltabejáratn utcai bútorozott szoba ki­
adó. Péterfa utca 60.

Bltá'OSOtt szoba jkét személyre előszoba, 
konyhával azonnalra is kiadó Szappa­
nos-utca 7. 16

Egy különálló két szoba, előszoba, konyha, 
sertéstartással mint bútorozott szoba 
azonnal kiadó. Bruckner-utca 5. Trnka 
malomnál. 21

3 liebás utcai lakás és mellékhelyisé­
gekkel központban kiadó lelépéssel, ér­
tekezhetni Mer zena-u, 2, 32

Batorosott szoba intelligens egyéneknek 
ágybe inelkül magánosnak kiadó.Csapó­
utca 53. 25

Cicié bútorozott szobi központban azon­
nal» kiadó, Hunyadi-utca 6 43

Sátorozott szoba, külön bejárattal kiadó
Piac-utca 10 II, 3 ajtó 50

Kcnyhábaa lakást kap kevés kiszolgálásért 
magános nő, Piac 10 II, 3 ajtó 51 

IniierB kis bútorozott szoba ágynemű 
nélkül kiadó, Mikiés-utca 21 48

BltO'Olctt két szobás lakás 3 ágygyal ki­
adó, Varga-utca 6, lő

Kiadó két külön bejáratú bútorozott szoba 
villanyvilágítással, ágyneművel, Miklós- 
ulca 41 szám II lépcső, udvarban. 29 

Biatú két vagy háromszobás lakás mellék­
helyiségekkel Te'eky 45 28

Bntorozotl szoba kiadó Ver ss utca 19. 30 
Kllönbejáratn szoba kiadó. Gyár-u. 8. 41 
lakás a központban 2 szoba, kon} hí, mel­

léibe yiségek botor al vagy anélkül 
azonnal átadó. Cím a kiadóban. 36 

Tisztviselő, ki modern háromszobás szép 
lakásért kétszobásat cserébe adhat. Cí­
mét »Csere* jeligére adja le a Hajdu­
föld kiadóhivatalába. 38

Egy bútorozott szoba, konyha, speir és 
mellékhelyiségek kiadó Erzsébet-ulca 25 
Lackó. Ugyinott egy dupla kézimunka 
ágyterilő eladó 26

Zamatos házibor bakator és fajszőlőkből 
literenként csak 10(00. Kapható minden­
nap. Poroszlay-ut 53. 1012

Assnrozáat, fehérnemüek hímzését olcsón 
vállalom. Teleki utca 96. hátul az ud­
varban. 1015

Legnjabb szalmakalapok nagy választékban 
olcsón kaphatók Matta Anna, Csemete­
utca 10. W20

Iilllafőredl villánkban két nyaralót úri el­
látásra elfogadunk. Bővebbet személye­
sen. Cimet »Nyaralás* Címre a kiadó­
hivatalba kérek. 10

Paplant varrni házhoz megyek. Meghívást 
»Paplan* jeligére a kiadóba kérek. 6 

Üílet mellékhelyiséggel kiadó. Rákóczi u.8. szám. * *
Tólgyfa, akácfa felvágva, haaa szállítva 46

ezer. Rákóozi-utca 18
Gipióirásokat éa magyar-német fordításo­

kat legolcsóbban vállal a könyvviteli 
íEiakiroda született berlini tisxtviseloio 
'íandtí ntca 4 b)

H&ll kosai kapható benti étkezésre és ki­
hordásra. Darabos utca 44. ajtó 5.

Haldns ovátt határban 75 hold föld kiadó. 
Értekezni Bundl-utca 11. 990

F"tíhnrnk saláttermés# ó és nj 
c’JDOrvMi naptáron liter-és bor. 

dóletelben Siessek, Arany Jánosmca 30 
gIam 802

Kiadó helyiség raktárnak vagy átalakítva 
lakásnak 1 eleki 45 27

Hátat keresek megvételre 2—3 wobás la­
kással, mely beköltözhető. Ajánlatokat 
utca és ár megjelölésével a kizdiba ké­
rek .Ház* jeligére.

Belvárosban modern 3—4—5 szobás be­
költözhető eladó házat keresek. Cím ki­
adóban. I 999

Használt kugligolyót veszek, Cs cs. Arany 
Janos 10. 1019

Perfekt gyors- és gépfrónő kisegítő szol­
galatra azonnali belépésre felvétetik a 
Hangya kirendeltségnél Böszörmén i ut 
2 szám **

Jímunkás fodrászreg^det ke es azonnali 
belépésre Balogh Zoltán Hajdúböször­
mény 9

ötven millió kölcsönt keresek havi kzttő 
millió kamatra betáblórásra, nagyérté-ü 
házra. Cint a kiadóban. IS

Veszek használt könyveket, egész könyv- 
tá akat. Harmathy Pál könyvkereskedő. 
Füvéazkert-utca 14 9°4

Eladás
írógép látható iráru, visszváltós, keveset 

használt eladó Simonyi-ut 11. sz. 918
Eladó méhcsaládok : 13 család igen erős 

méh uj kaptárban 130 k ló búzáért csa­
ládonként. Keretméret 25x28. Szabovits, 
Hajdubö zörmény. 1009

Börsendorfer koncert zongora eladó. Ci n a 
kiadóban* 1002

Percei Miklós
az url yifág mdvész-fotografuea P terfla-utc« 76. mám I »m.

Szoboszlói gyógyforrásvizet 
házhon szállít 100 literenként 30.000 koronáért Polgán J, fuvarozási 
vállalat István ut 11. Megrende hető a B ka sörcsarnok főpincérfnél, 

Pintér ékszerésznél (T sza pro*») és a 10—84. teVonon.

Ajánlat
larisnyák, csipkék, rövidáruk legolcsób 

ban, legnagyobb választékban Binéthnél 
Hatvan- ntca 1. 34

Baktárapasstás miatt- Valódi karlsbad 
porcellán ét-, teás- és altvinkészletek. 
vázák stb. legolcsóbban beszerezhetők 
Blattner Gyula cégnél, Royallal szemben 

__ Telefon 4—68. Alapítási év 1801. 223 
festékek, lakkok, firnisz, zománcok, leg­

finomabb szoba padlólakkok legolcsób­
ban kapható. Klein Vilmos Arany János 
10, udvarban. 224

Legdivatosabb kalapok 80.000, ruhák leg 
olcsóbban készülnek »Belvárosiban* 
Kossuth-utca 26 811

Borotvák, ollók, hajvágógépek, kések, spe­
ciális javítása Bartha modernül felsze­
relt mtikoszörüldéjében, legjobb acél­
áruk legolcsóbb arban, S> óchenyi-utca 
57. 400

lyaralókat úri család elfcgad Erdély leg­
szebb vidékén, Tusnádon. Értekezhetni 
lehet Török Bálint utca 25. sz. 965

Kassa jóta lássál, kaszakövet és más vas- 
áiucikkeket lego osóbban Farkas 
üzletében Csapó 18.

Alkalmi csoda vétel I
Eladó a Darabos-utca 48—Thaiy Kái- 
mán-utca 9. sz. Lelesz-féíe sarokház 
Veiemegy a házzal a régi hírneves Lelesz-féle 
füszerüzlet is összes berendezésével. Alkalmi vétel!

Bövnbb felvilágosítást készséggel nyújt az előadás fe­
lett kizárólagos joggal rendelkező Nagy Lajos Orszá­
gos Ingatlanforgalmi Iroda Veres-u. 9. Telefon 13—76 i

965

vas- 
10(8

Bugliflolyóli, huglibáboh
legjobb minőségű külföldi faanyagból 
készülnek, legolcsóbban beszerezhetők

HOnpes Tóth Antal 
első debreceni villanyerőre berendezett 
oooo esztergályos ntibelyében oooo 

Rítei-utca lí. szám.

Köztudomású már, hogy a 

mnwlnoll iMiseiM 
alakult

„TÜZ“ 
f ütő any ag kereskedelmi 
- --------- vállalat ===== 

Püspöki palota Lem. 22 
(Nagytemplom felöl)

Telefon 353.
a 

lűgolGsóbb I tüzelőanyag beszerzési
■» forrás.

Hódítani akar ? mandnlakoipa,B 
ideális kés és arc&polósser. Laborato- , 
rium Datvan-ntca 11. 401

Fajbaromfi és kellelő tojások kaphatók ■ 
Libakert. Szegfű utca 12 22 ■

Kosztbm k, kabátnk, francia ruhák készi- ■ 
lését olcsón készítem. Taculóleányt f 1- I 
veszek. Bara Júlia Varga utca 6. 33 I

150 000 koronáért sodronyágybetétek el- j 
ismert elsőrendű gyártmány, úgyszintén | 
vas- és rézbutorok gyári árban besze- ; 
rezhelök Vasbuforgyár Részvénylársa- , 

Ságnál. 45
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 elismerten legjobb minőségben, ere­
deti gyati áron czerezhetók be a

Debrrai Faipar R.-T.
városi üzletében

Király-utca 4. szám.
Kedvező fizetési feltételek !

Poloskáját 
a legelfogadhatóbo árért feklős^éggel 
ooo helyben és vidéken irlja ooo 

Szűcs ImrÉné Baross-u. 1.
N.voaaiml s M k j <•> No r.ei Kuv I s 1

Oj szőlő, pandicsomkarók, léckerítések 
tégla, cserép sürgősen olcsón eladók. 
Csige-kert, Honvédtemető.utca 37. 14. 
szám. 1007

Téglásáért bér, fütőháznál négy szoba, 800 
négyszögöl lucernás, gyümölcsös, vete­
ményessel eladó és kevéspénzzel meg­
vehető. Dezső. Nyomtató-utca 12, 1

Permetoiéshei való hordók eladók, kétszáz 
literesek. Szappanos-utca 22. 1018

Teherautó ki ogástalan állapotban, Rába 
gyártmányú, 1925. tipusu, 5 tonna hord- 
képességü, péncélkerekü pótkocsival, 
mely 6 tonna tordképcsségü eladó. Hor­
tobágy malom. io22

Személyautó kifogástalan állapotban, Brow­
ning bc'ga fegyvergyári gyártmány, 1926 
típus, 4 kerekfae-, öninditós, Botch 
berendezéssel, összes modern felszere­
léssel eado. Hortobágy malom. 1023 

Dinié egészen uj állapotban, négy gumm’ 
<>s négy vaskerekkel, továbbá egy nagy 
téli nyaii hintő, kitűnő erős gyártmány 
és egy kétszemélyes üveges zárt kocsi 
eladó Hortobágy malom. 1024

Debrecen legfoigaim.sabb helyén jól jö 
vedeimer.ö üzletház eladó Déelítt 10— 
1-ig, Telefon 179. g

Eladó keményfa háló, szőnyeg, képek, edé­
nyek es háztartási cikkek eset eg lakás­
sal együtt. Teleki-utca 7. Kies. K 7

Teljesen uj fehér creppe de chine kalap 
jutányosán eladó. Vígkedvű Mihály.utca 
,J* 22

Eladó 17 katasztrálls hold ondódi föld, 2 
ay.«S1 tZA010,2 K/obJS azonnal beköltöz­
hető lakással. Értekezni Nagy József, 
Szentanna 3. 870

Eladó kitünőbat gu régi hegedű Batthyány- 
e,“cl.elen bá'ra és két kényei- 

mes ocsta fotel. 24

Eladó bem inmotor 6 Perős, bőrvatró sima 
centrálbobin varrógép Ácséi-utca 37 968

Uj méhkaptár van eladó. Értekezni Szent- 
an a a 52.

Eladó méhkaptárak, méhek, mézpergetó. 
Adom rajokért is. Bellegelő 202 Vágó­
iadhoz közel. 98$

Eladó 15 kát. hold feketeföld elsőrendű 
gazdasági épü etekkel Kötelesen Érte­
kezhetni Kossuth-utca 9. szám, házmei- 
ternél 47

Eladó 8 HP magánjáró, 10 HP buatos 
gőzgép. Trnka Gépgyár Barns n. lí 

Eladó ház Csapókért legelején, vllamos 
nal öt egyszerűbb lakásokkal, 42 millió 
Ugyanott gazdasági gépek, eszközök is 
eladók. Értekezni Meszent 12 46

Eladó Jókai-utca 44. számú ház báron■ 
szobái lakással átadó. Értekezni agyai ■ 
ott. 31

Üvegszekrény (vitrin) eladó Honvéd-atci 
6l sz Mester utcánál 35

Eladók szekér, eke, gépkapa, lószerszám, 
gazdasági eszközök Rák.!ozi-u 19 40

Eladó | "karban levő takaréktüzhelj öntött­
vas abakkal 24 3c-as és egy uj moió- 
teknő Poroszlay-ut 51 •

Eladó kitűnő hangú hegedű Batthyányi-a. 
13. emeleti iroda és két kényelmet 
ócska fotel.

Téglftskeriben fütőház'-ál négysz1 bás ere- 
repesház nyolcszáz négyszögöl In ernás, 
gyümölcsös, veteményessel eladó, kévéi 
pénzzel megvehető Dezső, Nyomtató­
utca 12. u

lókarban levő bútorok. 2 darab egé«en nj 
Minimax tűzöl 6 készülék, kétkerekt 
kézikocd eladó. Cim 8 kiadóban. «

Vegyes
Szopesay Ferene tá* ciskolájíbsn holnap l 

t nctanfolyam veszi kezdetét ual<0. 
nak délután 6-tól 8- g, felnőtteknek ette 
8-tól íC-íg Gyermeket ek külön eső 
port. A klasszi us és ritmikus iskola 
megkezdőd k 8 és 15 éves leányo 
szére. Beiratás Simonffy utca 1—

Cnkrásiatl tanfolyam e bő 18-án vesz 
kezdetét Beirat ások egész 
eszközöltetnek Krialó Károly <-• 
mesternél Miklós-utca 56. sz.

Poloska
sváb, tetü, patkány, egM9 T'n^n 
férgek irtás r» leg)obh a NÁNÁ85 __ 
szabadalmazott FÉREGiRTÓSZER 
amellyel felelősséggel és megbishó‘y» 
vállalja a félegirtást és 
t álásat helyben és vidéken. Poloska 

féroglrtószer kapható

Nánássy István
Debrecen, Ko»suth*ut«a <7- • ;

1 ki u vdihHv n ottidajaonu Dibr CcU, Ferenc J z e ut 59.
IMI I »iiMllKilllInMi UiiliMi1®!11


